

Naslov	Link	Tekst	Ocjena
Afirmiranje ekoloških prihvatljivih oblika grijanja	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/afirmiranje-ekoloskih-prihvatljivih-oblika-grijanja	Zalagat ćemo se za afirmiranje korištenja ekološki prihvatljivih goriva na grijanje (prirodni plin, struja, solarni paneli).	Započeto / Ispunjeno
Akademija posvećena borcima	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/akademija-posvecena-borcima	Zalagat ćemo se da se organizuje akademija posvećena borcima i njihovom herojskom doprinosu boraca iz Drugog svjetskog rata i Odbrambeno-oslobodilačkog rata.	Ispunjeno
Bez čekanja u redovima	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/bez-cekanja-u-redovima	Zalagat ćemo se da više nikada ne čekate u redovima za usluge koje trebate dobiti od općinske administracije.	U progresu

<p>Bolji rad Centra za mlade</p>	<p>https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/bolji-rad-centra-za-mlade</p>	<p>Zalagat ćemo se za više korištenje i afirmaciju Centra za mlade.</p>	<p>U progresu/ <i>Isp unjeno</i></p>
----------------------------------	--	---	--

Borba protiv korupcije	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/borba-protiv-korupcije	Zalagat ćemo se da korupcija unutar Općine bude sankcionisana i prekršajno i krivično – niko nema pravo da zloupotrebljava javne funkcije i javna sredstva zarad ličnog i kolektivnog nezakonitog bogaćenja – ko počini djelo korupcije, bit će, bez izuzetka, prijavljen istražnim organima.	U progresu/ ispunjeno
Čišćenje korita Miljacke	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/ciscenje-korita-miljacke	Zalagat ćemo se da se organizira redovno ekološko čišćenje korita rijeke Miljacke na području Općine Novo Sarajevo.	Započeto

<p>Debetonizacija Općine Novo Sarajevo</p>	<p>https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/debetonizacija-opcine-novo-sarajevo</p>	<p>Zalagat ćemo se za uklanjanje betonskih dijelova u općini u cilju debetonizacije Općine Novo Sarajevo.</p>	<p>Započeto</p>
--	--	---	-----------------

Digitalizacija općinske uprave	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/digitalizacija-opcinske-uprave	<p>Zalagat ćemo se za digitalizaciju koja neće dopustiti da bude izgubljenih predmeta ili predmeta "po ladicama". Negativnu statistiku u predmetima koji dugo čekaju na rješavanje svest ćemo na minimum. Zalagat ćemo se da se digitalizacijom pretvorimo u modernu općinu, postavljanjem novih standarda u modelu upravljanja informacijama i sigurnosti ličnih podataka. Podaci stanovnika Novog Sarajeva bit će ažurni i sigurni, smanjit će se administrativne greške koje zahtijevaju dugotrajno čekanje zbog ispravki nastalih greškom općinske administracije. Zalagat ćemo se da digitalizacijom Općine ubrzamo procese i postupke u registraciji potencijalnih investitora i sadašnjih privrednih subjekata u općini Novo Sarajevo. Mora se cijeliti vrijeme građana i građanki i privrednih subjekata.</p>	Započeto
Efikasniji rad općinske administracije	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/efikasniji-rad-opcinske-administracije	<p>Zalagat ćemo se za cjelovitu analizu i funkcionalnu reorganizaciju opštinske administracije u cilju povećanja efikasnosti i zadovoljstva korisnika. Zalagat ćemo se za profesionalne standarde u radu svih uposlenika općine. Zalagat ćemo se za univerzalni dress code svih šalterskih službenika u cilju uniformiranog i jedinstvenog pristupa prema klijentima. Zalagat ćemo se za eksterno ocjenjivanje rada od strane naših korisnika kako bi smo dobili realnu sliku nivoa naših usluga i naše učinkovitosti. Zalagat ćemo se za konstantnu edukaciju i doobuku uposlenika općinske administracije.</p>	Započeto

<p>Humanitarni programi za najugroženije stanovnike</p>	<p>https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/humanitarni-programi-za-najugrozenije-stanovnike</p>	<p>Zalagat ćemo se za humanitarne programe usmjerene na prikupljanju i podjeli materijalnih i finansijskih dobara namjenjenih socijalno osjetljivim skupinama, s ciljem zadovoljavanja njihovih osnovnih životnih potreba. Zalagat ćemo se za potpomaganje zapošljavanja ovih kategorija.</p>	<p>U progresu/isp unjeno</p>
---	--	---	---

Izgradnja i održavanje sportskih sprava	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/izgradnja-i-odrzavanje-sportskih-sprava	Zalagat ćemo se za izgradnju i održavanje sportskih sprava i kutaka na svim potencijalnim lokacijama za vježbanje unutar Općine Novo Sarajevo.	U progresu/ Ispunjeno
Izgradnja i rekonstrukcija ambulanti	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/izgradnja-i-rekonstrukcija-ambulanti	Zalagat ćemo se za proširenje postojećih kapaciteta, te za rekonstrukciju i izgradnju novih ambulantnih punktova u naseljima u kojima je to potrebno. Zalagat ćemo se za bolje opremanje objekata primarne zdravstvene zaštite, te opremanje i puštanje u rad postojećih objekata.	U progresu/ Ispunjeno

Izgradnja podzemnih garaža	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/izgradnja-podzemnih-garaza	Zalagat ćemo se za povećanje parking prostora na lokacijama općine izgradnjom podzemnih garaža, posebno na lokacijama Grbavica, Hrasno, Dolac-Malta, Čengić-Vila, Socijalno i Pofalići II, kroz investicije i koncesije, uz obaveznu izgradnju zelenih površina na krovovima podzemnih garaža.	Započeto
----------------------------	---	--	----------

<p>Jača saradnja sa policijom, vatrogascima i civilnom zaštitom</p>	<p>https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/jaca-saradnja-sa-policijom-vatrogascima-i-civilnom-zastitom</p>	<p>Zalagat ćemo se za jaču saradnju sa servisima javne sigurnosti, policijom, vatrogascima i civilnom zaštitom.</p>	<p>U progresu/ispunjeno</p>
---	--	---	------------------------------------

<p>Jačanje imovinske nezavisnosti osoba u stanju socijalne potrebe</p>	<p>https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/jacanje-imovinske-nezavisnosti</p>	<p>Zalagat ćemo se za apliciranje na međunarodne projekte koji će pomoći ovoj populaciji u jačanju imovinske nezavisnosti.</p>	<p>Započeto</p>
--	--	--	-----------------

Kontakt mladih sa općinskom administracijom	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/kontakt-mladih-sa-opcinskom-administracijom	Zalagat ćemo se da mlade osobe imaju minimalno sedmični kontakt sa općinskom administracijom gdje će moći predstaviti svoje vizije rješenja i probleme sa kojima se suočavaju.	U progresu
Mjesne zajednice u službi građana	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/mjesne-zajednice-u-sluzbi-gradjana	Zalagat ćemo se za stavljanje u prvi plan Mjesnih zajednica sa svim njihovim kapacitetima, a u službi građana i građanki Općine Novo Sarajevo.	Započeto

Monitoring i sanacija svih klizišta	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/monitoring-i-sanacija-svih-klizista	<p>Zalagat ćemo se da se završi monitoring svih saniranih klizišta na području Općine Novo Sarajevo. Zalagat ćemo se da se preventivno saniraju sva potencijalna klizišta, prema prioritetima. Zalagat ćemo se da se saniraju sva aktivna klizišta, posebno ona koja prijete imovini i životima ljudi. Zalagat ćemo se da se odmah nakon sanacije i završetka monitoringa ovih dijelova općine stave na raspolaganje za korištenje ili gradnju u skladu sa regulacionim planom Općine Novo Sarajevo i potrebom naše općine. Zalagat ćemo se da se pogrešnim procjenama i neplanskom gradnjom ne izazovu nova klizišta.</p>	U progresu
-------------------------------------	---	--	------------

<p>Monitoring namjenskog raspolaganja javnim sredstvima</p>	<p>https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/monitoring-namjenskog-raspolaganja-javnim-sredstvima</p>	<p>Zalagat ćemo se za dosljedan monitoring namjenskog raspolaganja javnim sredstvima Općine – jer to su novci građana i građanki i niko nema pravo da ih zloupotrebljava.</p>	<p>U progresu/Ispunjeno</p>
<p>Naknade za porodilje</p>	<p>https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/naknade-za-porodilje</p>	<p>Zalagat ćemo se za stabilne i jake programe sufinansiranja nadoknada za porodilje bez obzira na njihov radno-pravni status.</p>	<p>Započeto</p>
<p>Neiskorišteni prostori općine u svrhu razvoja malih biznisa</p>	<p>https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/neiskoristen-prostori-opcine-u-svrhu-razvoja-malih-biznisa</p>	<p>Zalagat ćemo se da svi neiskorišteni općinski prostori budu dostupni po najpovoljnijim uslovima za razvoj malog biznisa i obrta ili za potrebe nevladinog sektora.</p>	<p>Započeto/Ispunjeno</p>

Novčana pomoć za ranjive kategorije društva	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/novcana-pomoc-za-ranjive-kategorije-drustva	Zalagat ćemo se za osiguranje sredstava za novčanu i drugu pomoć ranjivim kategorijama društva.	U progresu
Novo Sarajevo – prva općina "bez papira"	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/novo-sarajevo-prva-opcina-bez-papira	Zalagat ćemo se da Općina Novo Sarajevo postane prva općina u Bosni i Hercegovini "bez papira", s brзом i efikasnom administracijom i transparentnim procesima.	Započeto

Obrazovanje patriotske kulturne manifestacije Pofalička bitka	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/obrazovanje-patriotske-kulturne-manifestacije-pofalicka-bitka	Zalagat ćemo se za obrazovanje patriotske kulturne manifestacije Pofalička bitka.	U progresu/ Ispunjeno
Održavanje i obnova spomen obilježja iz oba rata	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/odrzavanje-i-obnova-spomen-obiljezja-iz-oba-rata	Zalagat ćemo se za održavanje i obnovu spomen obilježja i spomenika iz Odrambeno-oslobodilačkog rata (1992-1995) i Narodno-oslobodilačkog rata (1941-1945).	U progresu

<p>Održavanje i upravljanje igralištima</p>	<p>https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/odrzavanje-i-upravljanje-igralistima</p>	<p>Zalagat ćemo se za kontinuirano održavanje i upravljanje svih postojećih igrališta u Općini Novo Sarajevo.</p>	<p>U progresu/Ispunjeno</p>
---	--	---	-----------------------------

Održavanje javne rasvjete	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/odrzavanje-javne-rasvjete	Zalagat ćemo se da svaki dio Općine Novo Sarajevo ima uredno, rekonstruisano i redovno održavano ulično osvijetljenje, sa posebnim naglaskom na dječija igrališta, parkove, parkinge i škole.	U progresu
---------------------------	---	---	------------

Održavanje putne infrastrukture	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/odrzavanje-putne-infrastrukture-2	Zalagat ćemo se za redovno i potrebno, te preventivno održavanje cjelokupne putne komunikacije na lokaciji općine Novo Sarajevo.	U progresu
---------------------------------	---	--	------------

<p>Osnivanje fonda za podsticaj malih i srednjih preduzeća</p>	<p>https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/osnivanje-fonda-za-podsticaj-malih-i-srednjih-preduzeca</p>	<p>Zalagat ćemo se za osnivanje fondova za podsticanje razvoja malih i srednjih poduzetništva i obrta, te podržati svaku važnu konstruktivnu inicijativu.</p>	<p>Započeto</p>
--	--	---	-----------------

<p>Osnivanje posebnog fonda za mala i srednja preduzeća kojima je ugroženo poslovanje usljed pandemije koronavirusa</p>	<p>https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/osnivanje-posebnog-fonda-za-mala-i-srednja-preduzeca-kojima-je-ugrozno-poslovanje-usljed-pandemije-koronavirusa</p>	<p>Zalagat ćemo se da obrtnici i privrednici prežive, da žive i nadžive izazove, izazvane pandemijom novog koronavirusa. Zalagat ćemo se da se na svaki mogući način privrednicima i obrtnicima daju olakšice za nastavak poslovanja kako bi se olakšalo i vlasnicima i zaposlenicima. Zalagat ćemo se za osnivanje posebnog fonda za finansiranje dijela potreba malih i srednjih preduzeća i obrta za sve vrijeme trajanja krize izazvane pandemijom COVID19.</p>	<p>U progresu</p>
<p>Parking mjesta za posebno ranjive skupine</p>	<p>https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/parking-mjesta-za-posebno-ranjive-skupine</p>	<p>Zalagat ćemo se da se za osobe iz ovih kategorija obezbijedi dovoljan broj parking mjesta i prilaza svim objektima kojima upravlja Općina Novo Sarajevo.</p>	<p>U progresu</p>
<p>Poboljšanje rada primarne zdravstvene zaštite</p>	<p>https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/poboljsanje-rada-primarne-zdravstvene-zastite</p>	<p>Zalagat ćemo se da svaki stanovnik Općine Novo Sarajevo ima adekvatnu i potrebnu primarnu zdravstvenu zaštitu. Zalagat ćemo se da smanje redovi čekanja, naročito za sugrađane u stanju potrebe, sa izraženim poteškoćama, za sugrađane treće životne dobi.</p>	<p>Započeto</p>

Poboljšanje uslova života pripadnika treće dobi	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/otvaranje-posebnog-referata-za-pripadnike-trece-dobi	Zalagat ćemo se da se osobe treće životne dobi, naši dragi sugrađani, tretiraju onako kako se trebaju tretirati ove skupine, sa velikim poštovanjem i posebnim osjećanjima. Zalagat ćemo se da se naši dragi sugrađani treće životne dobi i dalje uključuju u događaje opštine, jer je njihovo iskustvo i mudrost neprocjenjiva vrijednost svake društvene zajednice. Zalagat ćemo se da se formira poseban referat unutar općine koji će pratiti stanje svih naših sugrađana treće životne dobi, njihove potrebe, zahtjeve i poteškoće. Zalagat ćemo se da znanja i iskustva pripadnika treće životne dobi koriste za rješenja u Općini Novo Sarajevo. Zalagat ćemo se da ih se sjetimo svaki mjesec i svaki dan u godni i da se zaustavi praksa da se o njima brine samo i isključivo tokom izbornih procesa.	U progresu
---	---	---	------------

Poboljšanje zelenih površina	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/poboljsanje-zelenih-povrsina	Zalagat ćemo se za zatravljivanje svih oštećenih zelenih površina na području općine Novo Sarajevo.	U progresu
Podrška kulturim udruženjima	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/podrska-kulturim-udruzenjima	Zalagat ćemo se za kontinuiranu podršku folklornim i udruženjima iz oblasti kulture.	U progresu

Pokretanje novih kulturnih projekata	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/pokretanje-novih-kulturnih-projekata	Zalagat ćemo se pokretanje programa koji će pokazati kulturne navike i talente stanovnika Općne Novo Sarajevo, za dobro nas u našoj općini, ali i BiH.	Započeto
Pokretanje preduzeća u najkraćem mogućem roku	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/pokretanje-preduzeca-u-najkracem-mogucem-roku	Zalagat ćemo se za maksimalno smanjenje procedura u registraciji preduzeća. Mi moramo osigurati da se registriracija obrta ili preduzeća obavlja u najkraćem mogućem roku.	Započeto

<p>Popločavanje improvizovanih puteva</p>	<p>https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/poplocavanje-impovizovanih-puteva</p>	<p>Zalagat ćemo se da se svi improvizirani putevi kroz zelene površine popločaju ekološki prihvatljivim pločama, koje će zadržati prirodni ambijent, a opet omogućiti uredno kretanje.</p>	<p>U progresu</p>
<p>Poseban referat Općine Novo Sarajevo za komunikaciju sa privrednicima</p>	<p>https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/posebna-referat-opcine-za-komunikaciju-sa-privrednicima</p>	<p>Zalagat ćemo se da se dodjeli poseban referat unutar Općine koji će imati obavezu stalne i potrebne komunikacije sa poslovnim subjektima smještenim na lokaciji općine Novo Sarajevo. Općinska administracija mora biti na raspolaganju privrednim subjektima, a ne balast i prepreka.</p>	<p>Ispunjeno</p>
<p>Posebna briga za djecu bez roditeljskog staranja i djecu iz odgojno-popravnog doma</p>	<p>https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/posebna-briga-za-djecu-bez-roditeljskog-staranja-i-djecu-iz-odgojno-popravnog-doma</p>	<p>Zalagat ćemo se za jaču brigu i socijalnu integraciju te obrazovanje za djecu bez roditeljskog staranja i djecu iz odgojno-popravnog doma.</p>	<p>U progresu</p>

Posebni fondovi za porodice sa troje i više djece	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/posebni-fondovi-za-porodica-sa-troje-i-vise-djece	Zalagat ćemo se za organizovanje posebnih fondova za stimuliranje roditelja sa troje ili više djece.	Započeto
Postavljanje ležećih policajaca	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/postavljanje-lezecih-policajaca-2	Zalagat ćemo se za postavljanje ležećih policajaca na lokacijama gdje je potrebno da se zaštite građani od brze vožnje, koji će dati sigurnost za pješake a neće štetiti vozačima i vozilima.	Započeto

Pošumljavanje i održavanje stabala	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/posumljavanje-i-odrzavaje-stabala	Zalagat ćemo se za pošumljavanje perspektivno zelenih površina i pravovremenu zamjenu oštećenih stabala i biljaka.	U progresu
Potpomaganje stambenog zbrinjavanja građana	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/potpomaganje-stambenog-zbrinjavanja-gradjana	Zalagat ćemo se za potpomaganje stambenog zbrinjavanja sugrađanki i sugrađana u stanju stambenih potreba.	Započeto

Povećanje broja kanti i kontejnera	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/povecanje-broja-kanti-i-kontejnera	Zalagat ćemo se za postavljanje dovoljnih količina kanti za smeće i kontejnera na području Općine Novo Sarajevo.	U progresu
Povećanje energetske efikasnosti	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/povecanje-energetske-efikasnosti	Zalagat ćemo se za uređenje što više objekata na teritoriji općine u cilju njihovog utopljanja i smanjenja potrošnje energije.	U progresu

Pravo na rad i obrazovanje za ranjive kategorije društva	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/pravona-rad-i-obrazovanje-zaranjive-kategorije-drustva	Zalagat ćemo se za osiguranje prava na obrazovanje i rad svim ranjivim skupinama.	U progresu
Pretvaranje dijela Kampusu u šetalište i park	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/pretvaranje-dijelakampusu-u-setaliste-i-park	Zalagat ćemo se da se, zajedno s UNSA, dio bivše kasarne "Maršal Tito" preuredi i koristi kao igralište i šetnica, do njenog konačnog pretvaranja u kampus.	U progresu
Prilagođavanje trotoara i prelaza za posebno ranjive skupine	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/prilagodavanje-trotorara-i-prijelaza-za-osebno-ranjive-	Zalagat ćemo se za prilagođavanje svih trotoara i prelaza, sukladno potrebama osoba ranjivih skupina, da se mogu samostalno kretati na teritoriji Općine Novo Sarajevo.	Započeto

<p>Programi pomoći boračkoj populaciji</p>	<p>https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/programi-pomoci-borackoj-populaciji</p>	<p>Zalagat ćemo se za pokretanje dugoročno održivih programa za pomoć boračkoj populaciji.</p>	<p>U progresu</p>
<p>Programi zapošljavanja i učešća mladih</p>	<p>https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/programi-zaposljavanja-i-ucesca-mladih</p>	<p>Zalagat ćemo se da mlade sugrađanke i sugrađani imaju svoje mjesto u svakom projektu i poslu koji bude obavljala Općina Novo Sarajevo. Zalagat ćemo se da niti jedan događaj u Općini Novo Sarajevo ne bude planiran i proveden bez učešća mladih ljudi. Zalagat ćemo se za programe zapošljavanja mladih osoba, za njihovo osposobljavanje, dokvalifikaciju i prekvalifikaciju.</p>	<p>Započeto</p>

Rekonstrukcija i izgradnja komunalne infrastrukture	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/rekonstrukcija-i-izgradnja-komunalne-infrastrukture	Zalagat ćemo se za zamjenu komunalne infrastrukture koja je dotrajala ili neispravna na svim dijelovima Općine Novo Sarajevo u dijelu koji se odnosi na nadležnost općine. Nezamislivo je da neko u civiliziranom svijetu u 21. stoljeću, nema vodu, gas, struju 24/7. Zalagat ćemo se za dovođenje priključaka za vodu, kanalizaciju i gas, te struju na svim dijelovima općine gdje ova infrastruktura nije dovedena, a gdje za nju postoji potreba i opravdanje. Moramo stvoriti uslove za normalan život, dostojan modernog čovjeka.	Započeto
Rekonstrukcija i izgradnja novih kulturnih objekata	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/rekonstrukcija-izgradnja-novih-kulturnih-objekata	Zalagat ćemo se za obnovu i rekonstrukciju postojećih, te izgradnju novih objekata potrebnih za razvoj i održavanje kulturnih manifestacija na teritoriji naše općine.	Započeto

Rekonstrukcija vrtića	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/rekonstrukcija-vrtica	Zalagat ćemo se za rekonstrukciju i otvaranje najmanje dva vrtića u iduće četiri godine u Novom Sarajevu. Vrtići koji su već godinama devastirani u naseljima Grbavica i Socijalno trebaju biti stavljeni na raspolaganje najmlađima u našoj općini.	U progresu
Rekonstrukcija objekata uništenih tokom agresije	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/rekonstrukcija-objekata-uništenih-tokom-agresije	Zalagat ćemo se za potpunu rekonstrukciju svih oštećenih objekata tokom agresije na BiH na teritoriji općine.	Započeto
Revizija dosadašnje potrošnje	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/revizija-dosadasnje-potrosnje	Zalagat ćemo se da dosadašnja javna potrošnja bude revidirana i da vam rezultati te revizije budu dostupni.	Započeto

<p>Revizija rada općinske administracije</p>	<p>https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/revizija-rada-opcinske-adminitracije</p>	<p>Zalagat ćemo se za reviziju dosadašnjeg rada lokalne samouprave. Građani i građanke imaju pravo znati kako i zašto su korišteni njihovi novci u proteklom periodu.</p>	<p>Nije započeto</p>
<p>Revizija registra boračke populacije</p>	<p>https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/revizija-registra-boracke-populacije</p>	<p>Zalagat ćemo se za reviziju registra boračke populacije na lokaciji Općine Novo Sarajevo.</p>	<p>Nije započeto</p>
<p>Stambeno i poslovno zbrinjavanje boračke populacije</p>	<p>https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/stambeno-zbrinjavanje-boracke-populacije-2</p>	<p>Zalagat ćemo se za pomoć u stambenom i poslovnom zbrinjavanju pripadnika boračke populacije i njihovih porodica.</p>	<p>Započeto</p>

Stimulacija sportskih talenata	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/stimulacija-sportskih-talenata	Zalagat ćemo se da se sport i sportska kultura posebno stimulira, mi imamo talente, a Općina Novo Sarajevo će ih pomoći da odu na puteve i pobjedničke ljestvice koje zaslužuju.	U progresu
Sufinansiranje projekata za ranjive kategorije društva	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/sufinansiranje-projekata-za-ranjive-kategorije	Zalagat ćemo se za sufinansiranje svih projekata koji mogu olakšati život našim sugrađanima ranjivih kategorija društva.	U progresu

Sufinansiranje sportskih manifestacija	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/sufinansiranje-sportskih-manifestacija	Zalagat ćemo se za programe sufinansiranja sportskih manifestacija, posebno za mlade i najmlađe sugrađane općine. Zdravi mladi ljudi, zdravi odrasli ljudi, jest jednako zdravo okruženje.	U progresu
Sufinansiranje vještački potpomognute oplodnje	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/sufinansiranje-vjestacki-potpomognute-	Zalagat ćemo se za sufinansiranje vještački potpomognute oplodnje.	U progresu

Uređenje izletišta relej Hum	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/uredjenje-izletista-relej-hum	Uređenje infrastrukture izletišta brdo i relej Hum, kao nove lokacije susreta i izleta za građane i građanke Općine Novo Sarajevo, ali i drugih općina, uz organizovanje namjenskog prevoza do ovih lokacija.	U progresu
Uvid u dosadašnje projekte	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/uvid-u-dosadasnje-projekte	Zalagat ćemo se da se obznani zašto su pojedini projekti zaustavljeni ili zašto se na njih jako dugo čeka.	U progresu

Uvid u javnu potrošnju	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/uvid-u-javnu-potrosnju	Zalagat ćemo se da javna potrošnja bude zaista javna i u svakom trenutku dostupna stanovnicima i stanovnicama Novog Sarajeva na uvid, jer to su novci naših građana i građanki.	U progresu
Završetak izgradnje južne longitudinale kroz Novo Sarajevo	https://istinomjer.ba/predizborna-obecanja/zavrsetak-izgradnje-juzne-longitudinale-kroz-novo-sarajevo	Zalagat ćemo se za završetak izgradnje južne longitudinale kroz općinu Novo Sarajevo i spajanje Grbavice s naseljem Hrasno modernom cestom sa četiri trake.	Započeto

Komentar

Ispunjavanje ovog cilja u potpunosti bilo je uslovljeno zakonskim regulativama, te je bilo izazovno realizovati ga bržom dinamikom. Uzimajući u obzir usvajanje novog Zakona o korištenju obnovljivih izvora energije i efikasne kogeneracije, usvojen krajem 2023.godine i podzakonskih akata usvojenih u aprilu i maju 2024.godine stvoreni su uvjeti da se finalizira Projektni zadatak radi pokretanja postupka javne nabavke za izradu Glavnog projekta i izgradnju solarne fotonaponske elektrane za objekat Sportske dvorane "Goran Čengić". U avgustu 2024.godine se potpisan je Ugovor o sanaciji krova sportske dvorane Goran Čengić i počinje finalna faza realizacije ovog projekta.

Pored toga, završena je Studija isplativosti i idejni projekti za ugradnju solarnih fotonaponskih elektrana (FNE) za tri javna objekta u vlasništvu općine: (a) objekat Općine Novo Sarajevo, (b) Dječija kuća i (c) Međunarodni centar za djecu i omladinu. Ovaj cilj se smatra završenim, obzirom da je pored samog "zalaganja i afirmacije" načinjeno i niz konkretnih koraka koji su doveli do konkretnih projekata i dokumenata koji su sada temelji za naredne korake.

U Centru za pružanje usluga građanima prošireni su kapaciteti rada šaltera, kao i u Matičnom uredu. Nadležna služba će pokrenuti nabavku redomata i posebnog uređaja za štampanje svih obrazaca na jednom mjestu.

JU „Međunarodni centar za djecu i omladinu Novo Sarajevo“, realizuje sve svoje programe i aktivnosti kroz segmente kulture, obrazovanja, nauke sa fokusom na rad sa djecom i omladinom. U sklopu ove ustanove djeluje i **objekat „Dječija kuća“**, kao mjesto predviđeno za inspiraciju, motivaciju, kreaciju i sticanje znanja. Početkom godine uveden je novi koncept koji je zaživio u objektu Dječije kuće je Homework Hub kroz multifunkcionalni prostor za rad, učenje i druženje, zasnovan na principu coworking prostora gdje studenti i mladi mogu ispunjavati svoje školske/univerzitetske obaveze, učiti sami ili u grupi i pripremati se za ispite, testove i kolokvije. Centar za mlade – “Youth house” koji je višenamjenski prostor osmišljen i izgrađen kako bi zadovoljio razne namjene. Izdvojili smo dovoljno sredstva za nesmetan rad navedene ustanove, tako da je preko 98% svih termina i kapaciteta iskorišteno. Pored naših aktivnosti, izdvajamo sredstva Općine Novo Sarajevo za operativne troškove Udruženja Obrazovanje građi BiH - Jovan Divjak te za uspostavu „Tvornice obrazovanja“ prostora u koji su mladi koristili za grupne radove i sticanje vještina, za učenike osnovnih i srednjih škola, pripadnike ranjivih grupa sa područja Općine Novo Sarajevo kao i stipendista Udruženja. Prostori i ustanove mladima omogućavaju razvoj, razmjenu i izražavanje ideja, druženje sa vršnjacima, gdje nastaju brojni vrijedni projekti i otvaraju se vrata za različite prilike. Ovaj cilj je u potpunosti ispunjen, a pored toga smo pokrenuli inicijativu i u toku je procedura izgradnje dodatnih kapaciteta i HUB-a na prostoru koji se nalazi pored Dječije kuće, a u vlasništvu je Općine Novo Sarajevo.

Korak1 -završen: Uspostavljena je saradnja sa Uredom za borbu protiv korupcije i upravljanjem kvaliteteta Kantona Sarajevo. S tim u vezi, Općina Novo Sarajevo je među prvim općinama u Kantonu Sarajevo pristupila registrima imenovanih lica i zaposlenih u javnom sektoru Kantona Sarajevo.

Korak2-završen: Izrađen je Plan integriteta Općine Novo Sarajevo koji predstavlja preventivnu antikorupcijsku mjeru i mehanizma koji će spriječiti i otkloniti okolnosti za nastanak korupcije, neetičkih i neprofesionalnih postupaka u svim oblastima funkcionisanja institucije.

Korak3-završen: Na web stranici Općine Novo Sarajevo postavljen je link "Prijavi korupciju".

Korak4-završen: Općina Novo Sarajevo je pristupila zajedničkom registru Javnih nabavki Kantona Sarajevo na kojem se kontinuirano objavljuju sve Javne nabavke i svi koraci od početka do okončanja istih, a sve u svrhu praćenja, nadzora i povećanja transparentnosti procesa što spada u mjere prevencije korupcije unutar javnog sektora. Ovim aktivnostima ovo obećanje smatramo ispunjenim jer se više nema šta poduzeti imajući u vidu nadležnosti Općine. <https://novosarajevo.ba/akti%202022/PLAN%20INTEGRITETA%20-%20juni%202022.pdf>

U toku je (2024) čišćenje korita rijeke Miljacke na području općine Novo Sarajevo. Navedeni radovi podrazumijevaju čišćenje sprudova i odvoz rastinja iz korita radi povećanja propusne moći vodotoka, a samim tim i zaštite od bujica i poplava.

Usljed suše i izuzetno toplog vremena, rijeka koja protiče kroz glavni grad Bosne i Hercegovine poprimila je zelenu boju.

Suša je dovela do niskog vodostaja, a u rijeci se oslikavaju i zelene alge ukazujući na prljavštinu. Sve što je bilo u nadležnosti Općine Novo Sarajevo je učinjeno. Održavanje korita rijeke Miljacke u nadležnosti je Grada Sarajevo.

<https://novosarajevo.ba/aktuelno.php?id=3437>

(A) Općina je izvršila nabavku i sadnju sadnica na više lokacija u Novom Sarajevu, a 64 sadnice i 35 komada ukrasnog grmlja posađeno je u ulicama:

1. Kolodvorska,

2. Envera Šehovića,

3. V transferzala i

4. Nedima Filipovića.

(B) Posađena su mlade sadnice u drvoredu, unutar zelenog pojasa, čime se nastoje sačuvati zelene površine uz najprometnije saobraćajnice.

(C) U okviru projekta "Ozelenjavanje javnih zelenih površina u Kantonu Sarajevo" prema smjernicama i planu Općine Novo Sarajevo izvedeni su radovi na sadnji novih stabala na sljedećim lokalitetima u ulicama:

1. Kemala Kapetanovića,

2. Hamdije Čemerlića,

3. Paromlinska i

4. Bulevaru Meše Selimovića

Ovdje se radi o stablima ruja, jasena, bagrema, lipe i drugih sadnica koje će od sada rasti na zelenim površinama u ovim ulicama.

(D) U 2024 godini je izdvojeno 10.000, 00 KM za nabavku sadnica odgovarajućih vrsta četinara i lišćara, u zoni RP „Park šume Hum“, na području Općine Novo Sarajevo.

Cilj je pored biološke sanacije klizišta u pojedinim dijelovima područja „Park šume Hum“, gdje se pored projekata sanacije poduzimaju i preventivne mjere na stabilizaciji terena loših geološko-morfoloških karakteristika.

U saradnji sa UNDP BiH pokrenuta je realizacija velikog projekta digitalizacije procesa u Općini Novo Sarajevo. Proces javnih nabavki za nabavku opreme i rješenja koja će ubrzati i pospješiti efikasnost rada administracije, koji je bio pokrenut, nažalost je zaustavljen i na čekanju zbog žalbi na tendersku dokumentaciju.

(A) Kontinuirano se provode ankete o zadovoljstvu pružanja usluga građanima, kao i ankete za privrednike sa područja Općine Novo Sarajevo. Rezultati anketa se evaluiraju, te prema istima se reorganizuje i unapređuju pojedine oblasti u pružanju usluga građanima.

(B) Uspostavljen je E-registar na web stranici Općine Novo Sarajevo. Došlo je do osjetnog unapređenja pružanja usluga građanima, te efikasnijeg i učinkovitijeg rada Općinske administracije.

(C) U Općini Novo Sarajevo nedavno je izvršen recertifikacijski audit s ciljem provjere funkcionisanja i unapređivanja sistema kvaliteta ISO 9001:2015.

Tokom recertifikacijske provjere, Općina Novo Sarajevo dobila je pohvale za dosljedno pridržavanje propisanih standarda i kontinuirani rad na unapređenju kvalitete usluga.

Tom prilikom istaknuto je nekoliko ključnih aspekata u kojima Općina Novo Sarajevo pokazuje izuzetne rezultate, što uključuje visok nivo profesionalnosti i predanosti zaposlenika, kao i efikasnost u pružanju usluga građanima.

Auditorski tim, posebno je istakao uspostavu eRegistra koji sadrži sve potrebne informacije za pokretanje i vođenje administrativnih postupaka, zatim pristup platformi E-peticija s ciljem jačanja građanskog uticaja na proces donošenja odluka na lokalnom nivou kao i izradu strateškog dokumenta "Komunikacijska strategija Općine Novo Sarajevo".

Nakon recertifikacijske provjere, zaključeno je da Općina Novo Sarajevo primjenjuje, održava i razvija

(A) Općina Novo Sarajevo već četvrtu godinu zaredom putem Javnog poziva sufinansira javne kuhinje Kantona Sarajevo koje imaju korisnike sa područja Općine Novo Sarajevo, a to su:

1. Pučka kuhinja „Kruh svetog Ante“,
2. Javna kuhinja „Merhamet“,
3. Pučka kuhinja „Jelo na kotačima“ - Caritas Vrhbosanske Nadbiskupije,
4. Javna kuhinja „Dobrotvor“ i
5. Javna kuhinja Općinske organizacije Crvenog križa Novo Sarajevo.

Sufinansiranje se odnosi na troškove dodatne ponude koju javne kuhinje trebaju omogućiti korisnicima sa područja Novog Sarajeva.

(B) U cilju pružanja dodatne podrške korisnicima prava iz socijalne zaštite – dodatka na djecu sa područja Općine Novo Sarajevo, koji ovo pravo ostvaruju putem Službe za socijalna pitanja, zdravstvo, izbjeglice i raseljena lica i Službe za boračko-invalidsku zaštitu, **od 2021. godine Općina vrši sufinansiranje troškova nabavke udžbenika i školskog pribora za učenike osnovnih škola (II-IX razred) koji su korisnici ovog prava.**

(C) U skladu sa Odlukom o uslovima, načinu, kriterijima i iznosu sredstava za dodjelu jednokratne novčane pomoći licima i domaćinstvima sa područja općine Novo Sarajevo, dodjeljuju se jednokratne pomoći, osim za:

- participaciju u liječenju,
- porodicama sa oboljelom djecom, i
- domaćinstvima u stanju socijalne potrebe

(D) Općina Novo Sarajevo je uvela praksu pružanja podrške putem Udruženja „Srce za djecu oboljelu od raka“ Roditeljskoj kući sa ciljem stvaranja što boljih uslova boravka oboljele djece u porodičnom okruženju. Svake godine u budžetu za ove namjene izdvaja se iznos od 15.000 KM. **BUDUĆI DA SE RADI O STALNIM STAVKAMA U BUDŽETU KOJE SE NEĆE MIJENJATI, SMATRAMO DA JE OVO OBEĆANJE ISPUNJENO, U SKLADU SA NADLEŽNOSTIMA LOKALNE SAMOUPRAVE.**

Općina Novo Sarajevo svake godine kroz Budžet planira značajna finansijska sredstva za održavanje sportskih sprava na javnim površinama i u sklopu igrališta. U Budžetu za 2024 godinu ukupno je predviđeno 30.000, 00 KM za zamjenu rekvizita za vježbanje na više lokacija na području Novog Sarajeva i to:

1. na Vilsonovom šetalištu,
2. kod Parka zaljubljenih,
3. kod mosta na Čengić Vili,
4. u ulici Džemala Bijedića na Čengić Vili,
5. te kod Centra za zdravo starenje Velešići.

Bitno je istaći da je stvarna nadležnost održavanja spomenutih sprava na KJKP "Park", **ali bez obzira na to** Općina Novo Sarajevo svake godine izdvaja sredstva za zamjenu dotrajalih i oštećenih sprava kao i za eventualno postavljanje novih sprava.

Završena je rekonstrukcija i dogradnja objekta **koji je bio najveći izazov prethodnih godina. Nova Ambulanta porodične medicine Vraca nakon 4 godine otvorena je 15. 7.2024. godine i počela je pružati usluge za 1850 pacijenata ovog mjesnog područja. <https://novosarajevo.ba/aktuelno.php?id=3433>**
Tokom ove godine pojavila se potreba i inicijativa za izgradnju i izmještanje Ambulante u ulici Promlinska.

Izgrađena je i otvorena podzemna garaža G3 u ulici Ložionička, kojom gazduje JP "ONSA" d.o.o. Sarajevo. Općina Novo Sarajevo učestvuje u Programu „Okvir za realizaciju Ciljeva održivog razvoja kao temelj za održiv i inkluzivan rast u Bosni i Hercegovini“ (SDG2BiH) kojeg finansira Vlada Švedske i implementira UNDP u partnerstvu sa UNICEF-om i UNWOMEN u BiH, uz koordinaciju Ureda rezidentne koordinatorice UN-a.

U sklopu ovog Programa, između ostalog, planirano je sufinansiranje izrade tehničke dokumentacije za jedan infrastrukturni projekat. S tim u vezi, organizovane su radionice od strane UNDP-ja na temu “Priprema velikih infrastrukturnih projekata”.

Općina Novo Sarajevo će u okviru ove aktivnosti, za projekat IZGRADNJA PODZEMNE GARAŽE NA LOKALITETU „LORIS“ HRASNO 1, izraditi Studiju izvodljivosti i ekonomske opravdanosti. Prvi preduslov za implementaciju ovog infrastrukturnog projekta je izrada Studije izvodljivosti i ekonomske opravdanosti. Ovaj dokument detaljno analizira predloženu investiciju i pomaže u procesu donošenja odluke o njegovoj izvodljivosti i isplativosti, pri čemu demonstrira razinu ekonomske opravdanosti i finansijske isplativosti, tehničko-tehnološke izvodljivosti, političko-strateške usklađenosti, socijalne prihvatljivosti, prihvatljivosti za okoliš i institucionalno/operativne izvodljivost. Ovdje je veoma bitno napomenuti da je svaki pokušaj prethodne 4 godine da se uradi nešto konkretnije po ovom pitanju, osujećen od strane pojedinih općinskih vijećnika.

(A) Općina Novo Sarajevo svake godine provodi aktivnosti na opremanju Službi zaštite i spašavanja koje su u sistemu zaštite i spašavanja Općine Novo Sarajevo. Tako je u posljednje četiri godine realizirani sljedeće:

1. profesionalni kombinovani uređaj za čuvanje vakcina za Službu i medicinske pomoći organizovane u Domu zdravlja Novo Sarajevo
2. ronilačke lampe, ronilački kompjuter, te komplet prve pomoći i komplet za davanje prve pomoći kisikom Službi za zaštitu i spašavanje na vodi i od djelovanja vode
3. električni visokotlačni kompresor sa regulacijskim ventilom, šljemovi za šumske požare, zaštitne naočale, lampa sa nosačem, baterijske svjetiljke sa zakačkom (punjive), maska za šumske požare za potrebe Služba za zaštitu i spašavanje od požara i vatrogastva
4. invalidskih kolica za Službu prve medicinske pomoći organizovane u Domu zdravlja Novo Sarajevo,
5. kardiomobil za Službu medicinske pomoći organizovane u Zavodu za hitnu medicinsku pomoć Kantona Sarajevo
6. Opremanje Crvenog Križa (jakne, prsluci, hlače, dukserice, majice)
7. Dva putnička vozila su VW POLO i drugo VW CADDY KOMBI 2.0 TDI za potrebe Policijske uprave Novo Sarajevo

(B) Općina je putem Službe za civilnu zaštitu pokrenula i realizovala projekat podizanja svijesti o vatrogasnim službama kroz nove tehnologije za djecu novosarajevskih osnovnih škola, koji je prošlo 1250 učenika V i VI razreda.

(C) Kontinuirano se provode i taktičke vježbe spašavanja, po broju najviše U Kantonu Sarajevo

(D) GSS Sarajevo je dodijeljeno terensko vozilo na korištenje, a Štab civilne zaštite je osnažio svoje materijalno tehničke kapacitete nabavkom novog terenca

(F) Civilna zaštita je zanovila svoju komunikacijsku opremu i trenutno realizuje projekat OPERATIVNI Centar čime će ova Općina biti prva u kantonu i Državi koja će imati jedinstveni operativni centar za upravljanje operacijama.

Općina Novo Sarajevo kroz Program aktivne politike zapošljavanja i unapređenja poslovnog okruženja, realizuje Mjeru "Sufinansiranje samozapošljavanja", kroz koju osobe koje se nalaze na evidenciji Biroa za zapošljavanje, koje imaju ideju za započinjanje vlastitog biznisa, prijavom na javni poziv, mogu dobiti sredstva za njegovo pokretanje. Tokom 2022. i 2023. godine, kroz ovu mjeru podržano je pokretanje 33 biznisa.

Pored navedene mjere, koju Općina provodi u potpunosti svojim budžetskim sredstvima, također se koriste i sve prilike za apliciranje na javne pozive drugih donatora - međunarodnih i domaćih institucija, a kako bi se povukla dodatna sredstva za pokretanje novih biznisa na teritoriji naše Općine, te time doprinijelo razvoju male privrede. Tako je Općina Novo Sarajevo tokom 2022. i 2023. godine, u okviru projekta „Podrška Evropske unije lokalnim partnerstvima za zapošljavanje – Faza II“ (LEP II) koji finansira Evropska unija, a realizuje Međunarodna organizacija rada u Bosni i Hercegovini, zajedno sa partnerima (Općinom Centar, Udruženjem trenera "CEFE BiH", Službom za zapošljavanje Kantona Sarajevo itd.) realizovala Projekat „Gledaj svoja posla“ koji je imao za cilj kreirati održiv sistem podrške povećanju zapošljivosti baziran na potrebama tržišta rada, te razviti efikasan sistem podrške poduzetništvu. Projektom su se nastojali poboljšati uvjeti za zapošljavanje i samozapošljavanje nezaposlenih osoba s područja ove Kantona Sarajevo (dvije specifične skupine: nezaposleni mladi i nezaposlene žene). Pored navedenog, u okviru projekta EU4BusinessRecovery koji finansiraju Evropska unija i Savezna Republika Njemačka, a zajednički realizuju Međunarodna organizacija rada (MOR), Društvo za međunarodnu saradnju (GIZ) i Razvojni program Ujedinjenih nacija (UNDP), Općina Novo Sarajevo, zajedno sa naprijed navedenim partnerima realizovala je i Projekat „Leader“ kojim se nastojalo unaprijediti nivo poduzetničkog angažmana, sa posebnim fokusom na visoko profitne biznise oblastima ICT i kreativnih industrija. Projekat se realizovao u okviru programa EU4BusinessRecovery koji podržava Bosnu i Hercegovinu u ublažavanju negativnih ekonomskih efekata uzrokovanih pandemijom COVID-19. S obzirom da su posebna ciljna grupa ovih projekata bili mladi, tako je kroz iste četvero mladih ljudi sa teritorije Općine dobilo finansijska sredstva za pokretanje svojih biznisa, dok je oko 30 njih učestvovalo u edukacijama koje su im omogućile sticanja vještina i znanja neophodnih za svakog preduzetnika.

Pored navedenog, u okviru Instrumenta za pretprijetupnu pomoć (IPA II) Programa prekogranične saradnje Srbija – Bosna i Hercegovina 2014-2020, Općina Novo Sarajevo mplementirala projekat: Podrška uspostavljanju i unapređenju mehanizama za podršku samozapošljavanju kroz saradnju inovativnih lokalnih zajednica i novih preduzeća u

(A) Mladi kontinuirano svoju komunikaciju sa Općinom ostvaruju putem **Vijeća mladih Općine Novo Sarajevo**, a već četvrtu godinu zaredom Općina direktno iz Budžeta finansira rad Vijeća mladih. **Vijeće mladih** izradilo je i **Vodič kroz Općinu Novo Sarajevo**.

(B) Općina Novo Sarajevo redovno na svojoj web stranici promovira aktuelne javne pozive iz oblasti zapošljavanja i pokretanja biznisa, a također i na društvenim mrežama. Pored navedenog, Služba za upravljanje lokalnim razvojem i putem svoje mailing liste obavještava o aktuelnim javnim pozivima iz Programa aktivne politike zapošljavanja i unaprjeđenja poslovnog okruženja. (C) Kroz projekat „System“, izrađena je web stranica **www.bizsistem.com**, na kojoj Općina također promovira kako svoje javne pozive, tako i pozive drugih institucija, a koji su vezani pokretanje biznisa, ali isto tako i za podršku postojećim privrednim subjektima. Javni pozivi koji se objavljuju mogu se pogledati na sljedećem linku: <https://bizsistem.com/category/ostalo/>
Pored navedenog, Općina svoje pozive objavljuje i na drugim web stranicama informativnog karaktera, npr. Mreže za izgradnju mira.

(D) Općina radi na upoznavanju mladih sa procedurama pokretanja vlastitog biznisa, kao i drugim neophodnim koracima, a posebno kroz posebno izrađen **Vodič „Kako pokrenuti vlastiti biznis“**, koji daje upute o svima koracima neophodnim za pokretanje biznisa. Ovaj Vodič, pored toga što je dostupan na web stranici Općine, također je objavljen i na nekim drugim stranicama, gdje bi posebno izdvojili stranicu rolify.com (bivši lonac.pro), a koja ima jako veliki broj pratilaca, i namijenjena je upravo za mlade.

(E) **Uspostavom Centra za promociju i podršku razvoju biznisa** početnici u biznisu će sve potrebne informacije dobiti na jednom mjestu. Također, u Centru će se omogućiti mladima da koriste prostor Coworkinghuba.

Izvor: (<https://rolify.com/poslovi-buducnosti/vodic-kako-pokrenuti-vlastiti-biznis-izraden-u-okviru-projekta-system/>)

Proces digitalizacije novosarajevskih mjesnih zajednica pokrenut je pokretanjem javne nabavke za opremu i programska rješenja, ali je isti **zaustavljen zbog žalbe tokom procesa javne nabavke**.

Općina Novo Sarajevo je postala lider i ugledna lokalna zajednica, prepoznata od Svjetske banke i internacionalnih organizacija, čiji su predstavnici prilikom posjete Bosni i Hercegovini posebno vrijeme izdvojili za posjetu našoj lokalnoj zajednici.

(A) Općina Novo Sarajevo je, prva i jedina, u saradnji sa Institutom za geotehniku i geologiju Građevinskog Fakulteta Univerziteta u Sarajevu je izradila Integralni plan sanacije klizišta na području Općine Novo Sarajevo za period 2022-2032, i pristupila njegovoj implementaciji.

(B) U prethodnom periodu je izrađena projektna dokumentaciju i ishodovane sve potrebne saglasnosti te otpočeli radovi na sanacijklizišta:

- **K4 na lokalitetu puta Pofalići – Bušće,**
- **Milinkladska 167,**
- **Novopazarska 125 i**
- **Muhameda Ridžanovića 7, 9, 11 i 13.**

(C) Pored navedenih u toku je postupak javne nabavke za izbor najpovoljnijeg izvođača na sanaciji 7 klizišta i to:

- K3, K4, K5, K6, K7 u Velešićima i
- klizišta Hum 1 i Hum 2 na padini brda Hum prema groblju Bare.

(D) Pokrenut je postupak vršenja monitoringa prethodno saniranih klizišta na tri lokacije na brdu Hum te još jednog klizišta u Novopazarskoj ulici do broja 93b, monitoring će se vršiti u periodu od godinu dana.

(E) Također pored svega navedenog, izrađena je projektna dokumentacija za sanaciju još 6 klizišta te projekti monitoriga za 20 evidentiranih klizišta. <https://novosarajevo.ba/aktuelno.php?id=2989>
<https://novosarajevo.ba/aktuelno.php?id=3382>

Na općinskoj web stranici redovno se objavljuju sve informacije, podaci i aktivnosti vezane za namjensko raspolaganje javnim sredstvima. S tim u vezi, na web stranici objavljuje se:

1. **Budžet Općine,**
2. **Tabelarni prikaz mjesečnog izvršenja Budžeta,**
3. **Izmjene i dopune Budžeta,**
4. **Plan javnih nabavki,**
5. **Izmjene iz Plana javnih nabavki, postupci u okviru provođenja Javnih nabavki i slično.**

<https://novosarajevo.ba/budzet/>

<https://novosarajevo.ba/javne-nabavke/>

(A) U skladu sa Odlukom o dodjeli **jednokratne naknade za porodilje po rođenju blizanaca, trećeg i svakog narednog djeteta** dodjeljuju se sredstva za jednokratne naknade za porodilje po rođenju blizanaca, trećeg i svakog narednog djeteta. Visina jednokratne naknade za opremu blizanaca, trećeg i svakog narednog djeteta je u iznosu od 500,00 KM za svako dijete.

(B) U 2024. godini uveden je i novi vid podrške - jednokratna novčana pomoć svim porodiljama po rođenju prvog/drugog djeteta u iznosu od 100 KM, bez podnošenja zahtjeva, a po ostvarivanju prava na porodiljsku naknadu.

(C) Za sufinansiranje troškova vantjelesne oplodnje Općina Novo Sarajevo dodjeljuje iznos od po 2.000 KM za do tri pokušaja medicinski potpomognute oplodnje.

Općina Novo Sarajevo intenzivirala je provođenje aktivnosti u Međunarodnom centru za djecu i omladinu - Centru za razvoj karijere i biznisa u smislu provođenja edukativnih seminara, radionica, predavanja vezanih za ovu oblast. Svi poslovni prostori u vlasništvu Općine, dodjeljuju se putem javnog oglasa za dodjelu u zakup istih. **U svrhu unapređenja poslovnog okruženja i rada nevladinih organizacija Općina je dodojelila 7 poslovnih prostora udruženjima i organizacijama uz oslobađanje plaćanja mjesečne naknade (osnove).**

(A) U skladu sa Odlukom o uslovima, načinu, kriterijima i iznosu sredstava za dodjelu jednokratne novčane pomoći licima i domaćinstvima sa područja općine Novo Sarajevo, dodjeljuju se jednokratne pomoći za participaciju u:

1. liječenju,
2. participaciju u nabavci lijekova,
3. ortopedskih pomagala i
4. drugih medicinskih aparata,

(B) Novčana pomoć dodjeljuje se i porodicama koje imaju djecu ometenu u fizičkom ili psihičkom razvoju, kao i porodicama djece oboljele od karcinoma, šećerne bolesti, leukemije, TBC, celijakije, kronove bolesti, ulceroznog kolitisa, hepatitisa B i C, epilepsije ali i djeci sa poremećajem autističnog spektra, kao i licima i domaćinstvima u stanju socijalne potrebe.

(C) Općina Novo Sarajevo svake godine dodjeljuje jednokratne novčane pomoći najugroženijim kategorijama penzionera sa područja Općine, korisnicima najniže penzije. Isplata novčane pomoći se vrši na osnovu spiskova i putem Federalnog zavoda za penzijsko/mirovinsko i invalidsko osiguranje (PIO/MIO), a ovom vrstom pomoći svake godine obuhvaćeno je više od 5.000 penzionera. U 2024. godini obuhvaćeno je 5611 penzionera.

(A) Nova web stranice Općine puštena je u rad u 2023. godine a koja po prvi put sadržava **E-REGISTAR UPRAVNIH POSTUPAKA** pomoću kojeg se na jednostavniji, pristupačniji i ujedno efikasniji način uspostavila komunikacija i pružanje usluga građanima. E-registar na jednom mjestu sadržava sve upute, obrasce i potrebnu dokumentaciju potrebnu za provođenje administrativnih postupaka, čime je uveliko pojednostavljena i realizacija istih.

<https://ereg.novosarajevo.ba/box>

(B) Na novoj web stranici, postavljena je i nova kategorija "PITANJA I INICIJATIVE" u kojoj se objavljuju svi zahtjevi, pitanja i inicijative građana podnesene tokom tekućeg mjeseca. Na toj podstranici građani svakodnevno imaju uvid u rješavnost njihovih zahtjeva i predloženih projekata, kao i službe koja je zadužena za realizaciju istih.

Svake godine povodom dana Općine Novo Sarajevo Centralna manifestacija posvećena je Pofaličkoj bitki. Manifestacija se održava u naselju Pofalići, a organizatori su Koordinacija boračkih udruženja Općine Novo Sarajevo finansijski podržani od strane Općine. **Budući da je Dan Općine 16. maj i Dan Pofaličke bitke ovo obećanje smatramo ispunjenim.**<https://novosarajevo.ba/aktuelno.php?id=3371>

U toku je izrada investiciono-tehničke dokumentacije/izvedbenog projekta za **izgradnju Centralnog spomenika šehidima i poginulim borcima Novog Sarajeva**, koji će se graditi ispred zgrade Općine Novo Sarajevo i i treba da bude trajno prostorno rješenje koje će podsjećati na historijsku i moralnu važnost Oružanih snaga Republike Bosne i Hercegovine. Pored ovoga u toku je izrada projekta za izgradnju **spomen-obilježja komandantu Enveru Šehoviću i njegovim saborcima** na mjestu stradanja na brdu Žuč. Ostala spomen - obilježja na području općine Novo Sarajevo redovno se održavaju u skladu sa operativnim planom Službi.

(A) Općina Novo Sarajevo izdvojila je sredstva za povećanja sigurnosti na dječijim igralištima, kroz nadogradnju javne rasvjete na igralištima na području općine Novo Sarajevo. Obuhvaćena su slijedeća igrališta:

- 1. u naselju Kanara,**
- 2. Igralište Srednje škole za saobraćaj i komunikacije,**
- 3. Igralište pored OŠ Grbavica 2 i u**
- 4. naselju Čengiće Vila.**

(B) Prethodno smo sanirali igrališta u:

- 1. sklopu OŠ Malta,**
- 2. OŠ Grbavica 1,**
- 3. Saobraćajne škole te**
- 4. Treće gimnazije.**

(C) Izgrađen je prostor za odmor i rekreaciju u ul. Varaždinska, sa dječijem i sportskim igralištem, te plohama za workout.

(D) Prošle godine je sa Gradskom upravom realizovana sanacija dječijeg igrališta kod mosta Malta, gdje ugrađen mobilijar prilagođen djeci sa poteškoćama u razvoju, i isti je opremljen video nadzorom.

(E) Izrađena je dokumentacija za sanaciju još 2 sportska igrališta i to:

- **dječije igralište u ul. Avde Smajlovića**
- **dječije igralište iza Franjevačkog samostana**

Bitno je napomenuti da shodno Uredbi o uređivanju i održavanju zelenih i rekreacionih površina u Kantonu Sarajevo sva igrališta predana su na upravljanje i održavanje preduzeću KJKP "Park".

(A) Općina Novo Sarajevo je kroz 3 LOT-a uradila sanaciji, rekonstrukciji i nadogradnji javne rasvjete na slijedećim lokalitetima:

- MZ Pofalići 1,
- MZ Pofalići 2,
- MZ Velešići,
- MZ Gornji Velešići,
- MZ Čengić Vila 1,
- MZ Čengić Vila 2,
- MZ Malta, Dolac,
- MZ Željeznička,
- Put za Hum.

Spisak lokacija u okviru LOT 1 i LOT 3:

<https://novosarajevo.ba/userfiles/doc/spisak%20lokacija%20javna%20rasvjeta%20LOT1%20i%203.pdf>

(B) U okviru LOT-a 2 na području mjesnih zajednica:

- MZ Hrasno,
- MZ Hrasno Brdo,
- MZ Trg Heroja,
- MZ Grbavica 1,
- MZ Grbavica 2,
- MZ Kovačići,
- MZ G. Kovačići i
- MZ Vraca.

Radovi su izvedeni u sljedećim lokacijama: parking između nebodera u ul. Azize Šaćirbegović 122 i 124, Azize Šaćirbegović br. 80, 80A, 80B i 80C, Milinkladska ulica, Posavska 45/a, iza zgrade u ul. Aleja Lipa od br. 39 do 48, šetalište pored bočališta na zelenoj površini, Trg heroja od 1 do 45 (Pasaži), Trg Heroja oko Šarenog parka, Grbavička br. 51-109 između paviljona, Grbavička od bb do 52, od ul. Grbavička br. 27 do OŠ "Kovačići" do Zagrebačke 26, od parkinga ispred Međunarodnog centra za djecu i omladinu prema džamiji, od Šoping centra Grbavica prema ulici Kemala Kapetanovića, Ul. Grbavička 4C-4A, Ul. Šaćira Sikirića, Trnovska, Travnička, Nevesinjska, Ul. Šanac 109, Avde Smajlovića – parkovi, Dobojska (od ulaza u ul. Dobojska do Policijske akademije). **Za ove namjene obezbijedena su sredstva od 730.000 KM** <https://novosarajevo.ba/aktuelno.php?id=3345>;

<https://novosarajevo.ba/aktuelno.php?id=3435>; <https://novosarajevo.ba/aktuelno.php?id=3435>

(A) Općina svake godine kontinuirano realizuje radove na obnavljanju, zamjeni i ojačanju dotrajalih kolovoza. **Ukupan iznos predviđen u Budžetu za 2024 godinu je 1.200.000 KM.**

Obuhvaćene lokacije:

- 1. dio ulice Muhameda Ef.Pandže,**
- 2. dio ulice Ante Fijmenga,**
- 3. dio ulice Džamijska,**
- 4. dio ulice Husinjska,**
- 5. dio ulice Samoborska i**
- 6. dio ulice Grbavička.**

(B) Od ostalih radova na saobraćajnoj infrastrukturi u 2024 godini navodimo sljedeće:

- općina tokom čitave godine, a u skladu sa zaključenim ugovorima, provodi radove na tekućem održavanju cesta, zamjeni saobraćajne signalizacije, sanaciji pješačkih staza, zamjeni i ugradnji šahtova slivnika i šibera, održavanje biciklističkih staza, sanaciji potpornih zidova u cestovnom pojasu, zimsko održavanje cesta, rekonstrukcija dotrajalih potpornih zidova, izgradnja novih saobraćanica po osnovu zaključenih ugovora o uređenju gradskog građevinskog zemljišta, a planirana je i javna nabavka oko održavanja pješačkih mostova. **Ukupna sredstva za održavanje putne infrastrukture planira au Budžetu za 2024. godinu su 2.800.000 KM.**

Od 2021. godine, pa sve do danas, Općina u okviru Programa aktivne politike zapošljavanja i unapređenja poslovnog okruženja realizuje sljedeće Mjere koje su imale za cilj pružiti podršku mikro, malim i srednjim preduzećima, kako kroz pokretanje novih, tako i kroz podršku postojećim obrtima i MMSP. U skladu s navedenim, Općina realizuje sljedeće mjere:

Mjera "Sufinansiranje samozapošljavanja", kroz koju osobe koje se nalaze na evidenciji Biroa za zapošljavanje, koje imaju ideju za započinjanje vlastitog biznisa, prijavom na javni poziv, mogu dobiti sredstva za njegovo pokretanje.

Mjera podrške za uvođenje certifikata. Cilj ove mjere je uvođenje sistema i standarda kvalitete, certificiranja proizvodnih procesa, usluga i proizvoda privrednih društava sa teritorije Općine Novo Sarajevo, čime se potiče njihova konkurentnost na domaćem i inostranom tržištu.

Mjera "Refundacija dijela troškova kupovine sredstava za rad za obrte i MMSP". Cilj mjere je obezbjeđenje tekuće likvidnosti, produktivnije poslovanje, stabilizacija i jačanje konkurentnosti Korisnika podsticajnih sredstava na domaćem i inostranom tržištu

Mjera "Refundacija dijela troškova digitalizacije poslovanja za obrte i MMSP". Cilj mjere je jačati konkurentnost i potaknuti rast Korisnika u sferi digitalne transformacije. Dodjela finansijskih sredstava privrednim društvima sa teritorije Općine za subvencioniranje troškova razvoja digitalnih rješenja i prateće opreme.

Mjera" Subvencija troškova obrade kredita i kamatne stope/profitne marže privatnim preduzećima. Cilj ove mjere je potaknuti razvoj poduzetništva i povećati stopu zaposlenosti kroz povoljne uslove kreditiranja, koji mogu doprinijeti pokretanju, održavanju ili unapređenju poslovne aktivnosti. Općina subvencionira troškove obrade kredita i kamate za kratkoročne i dugoročne kredite privrednim subjektima sa sjedištem na području Općine Novo Sarajevo. <https://novosarajevo.ba/program-aktivne-politike-zaposljavanja/>

Pored navedenih mjera, Općina je u 2023. godini, u saradnji sa USAID-om, započela realizaciju Programa podrške marginaliziranim grupama žena i pripadnicima drugih marginaliziranih grupa, kroz koji je zajedničkim sredstvima USAID-a i Općine Novo Sarajevo u 2024. godini podržano pokretanje pet biznisa na teritoriji Općine.

Tu je također i Program "Omladinska banka", kroz koji se, između ostalog, pruža podrška mladim ljudima da pokrenu svoje mikrobiznise, i kroz isti je u prethodnom periodu podržano pokretanje ukupno 8 mikrobiznisa.

Od 2021. godine, pa sve do danas Općina u okviru Programa aktivne politike zapošljavanja i unapređenja poslovnog okruženja realizuje sljedeće Mjere koje su imale za cilj pružiti podršku mikro, malim i srednjim preduzećima:

- Mjera podrške za uvođenje certifikata. Cilj ove mjere je uvođenje sistema i standarda kvalitete, certificiranja proizvodnih procesa, usluga i proizvoda privrednih društava sa teritorije Općine Novo Sarajevo, čime se potiče njihova konkurentnost na domaćem i inostranom tržištu.
 - Refundacija dijela troškova kupovine sredstava za rad za obrte i MMSP. Cilj mjere je obezbjeđenje tekuće likvidnosti, produktivnije poslovanje, stabilizacija i jačanje konkurentnosti Korisnika podsticajnih sredstava na domaćem i inostranom tržištu
 - Refundacija dijela troškova digitalizacije poslovanja za obrte i MMSP. Cilj mjere je jačati konkurentnost i potaknuti rast Korisnika u sferi digitalne transformacije. Dodjela finansijskih sredstava privrednim društvima sa teritorije Općine za subvencioniranje troškova razvoja digitalnih rješenja i prateće opreme.
 - Subvencija troškova obrade kredita i kamatne stope/profitne marže privatnim preduzećima. Cilj ove mjere je potaknuti razvoj poduzetništva i povećati stopu zaposlenosti kroz povoljne uslove kreditiranja, koji mogu doprinijeti pokretanju, održavanju ili unapređenju poslovne aktivnosti
- Općina subvencionira troškove obrade kredita i kamate za kratkoročne i dugoročne kredite privrednim subjektima sa sjedištem na području Općine Novo Sarajevo. <https://novosarajevo.ba/program-aktivne-politike-zaposljavanja/>

I ove godine nastavljene su aktivnosti na obilježavanju saobraćajne signalizacije na parking mjestima namjenjenih za osobe sa invaliditetom. Radovi se obavljaju u skladu sa budžetskim sredstvima i postojećom dokumentacijom. Budući da se radi o stalnoj stavci u Budžetu ovo obećanje se može smatrati ispunjenim.

- (A)** Nova ambulanta Vraca nakon 4 godine počela je sa radom 15.07.2024. godine, nakon što je objekat MZ Vraca i ambulante u potpunosti rekonstruisan.
- (B)** Općina je putem Službe civilne zaštite izvršila nabavku KARDIOMOBILA za Zavod za hitnu medicinsku pomoć KS.
- (C)** Nabavljen je ultrazvučni aparat za potrebe Zavoda za zdravstvenu zaštitu žena i materinstva KS.
- (D)** Po iskazanim potrebama Doma zdravlja Novo Sarajevo izvršena je nabavka 5 invalidskih kolica za pacijente slabije pokretljivosti, kao i frižider za čuvanje vakcina.
- (E)** Ugrađen je i lift u Centralni objekat Doma zdravlja Novo Sarajevo.

(A) Posebna pažnja usmjerena je ka socijalizaciji ove populacije u zajednicu i društvo kroz mrežu Centara za zdravo starenje Općine Novo Sarajevo. Na području Općine djeluju tri Centra:

1. Hrasno,

2. Velešići, i

3. Čengić Vila,

Zajedno broje gotovo 1400 članova koji imaju priliku aktivno učestvovati u 30 različitih sekcija.

(B) Svake godine organiziraju se i rekreativno-sportske aktivnosti za penzionere, izlet u Sportsko-rekreativni centar „Ajdinovići“ za skoro 1000 penzionera.

(C) Već drugu godinu realizuju se putem javnog poziva projekti udruženja namijenjeni pružanju podrške osobama treće životne dobi. Cilj ove podrške je pružanje usluga kućne njege i pomoći u kući osobama treće životne dobi koje su u potrebi.

(D) Putem Udruženja penzionera/umirovljenika Općine Novo Sarajevo sufinansiraju se pokopni troškovi penzionera, pružanjem jednokratne pomoći porodicama preminulih penzionera kao participaciju troškova ukopa u iznosu od po 300,00 KM.

(E) Općina Novo Sarajevo već treću godinu pruža navedenu podršku Udruženju penzionera iznosom od 25.000 KM godišnje.

(F) Općina Novo Sarajevo svake godine dodjeljuje jednokratne novčane pomoći najugroženijim kategorijama penzionera sa područja Općine, korisnicima najniže penzije. Isplata novčane pomoći se vrši na osnovu spiskova i putem Federalnog zavoda za penzijsko/mirovinsko i invalidsko osiguranje (PIO/MIO), a ovom vrstom pomoći svake godine obuhvaćeno je više od 5.000 penzionera.

LOKACIJE NA KOJIMA JE IZVRŠENA REKONSTRUKCIJA TRAVNJAKA:

1. Grbavička 5 (rekonstrukcija travnjaka površine 200m²).
2. Radnička kod broja 66 (rekonstrukcija travnjaka površine 850m²).
3. Zagrebačka 77-79 (rekonstrukcija travnjaka površine 300m²).
4. Behdžeta Mutevelića 45-49 (rekonstrukcija travnjaka površine 180m²).
5. Behdžeta Mutevelića 32-34 (rekonstrukcija travnjaka površine 180m²).
6. Behdžeta Mutevelića 53-55 (rekonstrukcija travnjaka površine 20m²).
7. Azize Šaćirbegović 122 (rekonstrukcija travnjaka površine 120m²).
8. Dr Fetaha Bećirbegovića 7,9,11 i preko puta br. 3 (rekonstrukcija travnjaka površine 240m²).
9. Vilsonovo šetalište od Općine NS do mosta na Dolac Malti (rekonstrukcija travnjaka površine 500m²).
10. Ložionička – iza Hoše supermarketa (rekonstrukcija travnjaka površine 50m²).
11. Park sa bočne strane Veterinarskog fakulteta – pojas uz stazu (rekonstrukcija travnjaka površine 80m²).
12. Envera Šehovića 56 (rekonstrukcija travnjaka površine 16m²).
13. Envera Šehovića 56 (rekonstrukcija travnjaka površine 30m²).

***Ukupna površina rekonstruisanih travnjaka je 2766 m².**

ŽELJEZNI STUBIĆI SU POSTAVLJENI NA SLJEDEĆIM LOKACIJAMA:

1. Grbavička 8b (postavljanje 18 željeznih stubića sa lancem na dužini od 38m).
2. Zagrebačka 39 (postavljanje 4 željezna stubića sa lancem na dužini od 15m).
3. Topal Osman Paše do broja 3 (postavljanje 8 željeznih stubića s lancem).
4. Azize Šaćirbegović 122 (postavljanje 2 željezna stubića s lancem).
5. Vilsonovo šetalište od Općine NS do mosta na Dolac Malti (postavljanje 150 željeznih stubića s lancem).
6. Ložionička – iza Hoše supermarketa (postavljanje 6 željeznih stubića bez lanaca).
7. Paromlinska 27 (postavljanje 2 željezna stubića bez lanaca).

***Ukupan broj željeznih stubića koji treba biti postavljen iznosi 190.**

Kulturno - umjetničko društvo LOLA proglađenop je Udruženjem od interesa I značaja za Općinu Novo Sarajevo I time se svake godine direktno dijelom finansira iz Budžeta Općine. Pored navedenog, Općina podrčava I ostale projekte KUD LOLA putem Javnih poziva, kao i tradicionalne festivale folkloru koji se održavaju na području ove lokalne zajednice. KUD LOLA dobitnik je i Zlatne plakete Općine Novo Sarajevo podovom Dana Općine. Pored ovog Udruženja, Općina već drugu godinu zarednom pruža podršku i Udruženju Nominativ koje organizuje tradicionalni djeciji međunarodni festival folkloru.

(A) U prethodne četiri godine Vilsonovo šetalište postalo je Otvoreni kulturni centar za sve generacije. Već tradicionalno na Vilsonovom se održavaju sljedeće manifestacije:

1. OMLADINSKI FILM FESTIVAL,
2. SARAJEVO FILM FESTIVAL,
3. STREET FOOD MARKET,
4. LJETO I ZIMA NA VILSU.

(B) Pored navedenog, ostavrena je i saradnja sa **Narodnim pozorištem Sarajevo** kroz realizaciju projekta "**Pozorište na kućnoj adresi**". Našim građanima doveli smo pozorište u Dječiju kuću na Grbavici, a predstave su sa repertoara Narodnog pozorišta.

(C) Saradnja se napravljena i sa **Sarajevskom filharmonijom**, tako da se **koncerti i muzičke izvedbe održavaju za naše građane u Dječijoj kući na Grbavici**.

(D) Podrška Općine data je i **Kamernom teatru 55**, u okviru koje je podržan poseban program pod nazivom "Dramski studio 55" koji je namijenjen srednjoškolcima.

Zahvaljujući saradnji sa Kamernim teatrom 55 za osobe treće životne dobi sa područja Novog Sarajeva bit će obezbijedene i besplatne ulaznice za predstave.

(E) Ove godine na Vilsonovom šetalištu održava se manifestacija "**Garden of dreams festival with Denis Sulta**".

(F) **Historijski muzej BiH** već treću godinu realizira zajednički projekat u okviru njegovanja kulture sjećanja, te se tokom obilježavanja značajnih historijskih datuma upriličene muzejske postavke za naše sugrađane.

U skladu sa materijalnim propisima registracija obrta, ugostiteljskih i trgovinskih djelatnosti se vrši u propisanim rokovima i kraće. Nismo imali žalbi od strane građana kada je u pitanju ova oblast, te time smatramo da smo ovaj proces unaprijedili u dovoljnoj mjeri. **Smatramo ovo obećanje realizovanim.**

(A) Općina Novo Sarajevo izvršila je radove na rekonstrukciji i sanaciji pješačkih staza i trotoara i to u ulicama:

- Put Mladih Muslimana,
- Zagrebačka,
- Zvornička,
- Paromlinska,
- Džemala Bijedića,
- Hercegovačka,
- Olovska,
- Humska,
- Aleja lipa i
- Zmaja od Bosne.

Budući da se i pored navedenih lokaliteta, na području ove lokalne zajednice nalazi značajan broj prometnih lokacija sa neadekvatnim površinama za kretanje pješaka, nastavljamo aktivnosti na radovima sanacije pješačkih staza i trotoara

(A) Uveli smo praksu i već treću godinu zaredom finansira godišnje troškove jedne porodične kuće (jedne SOS porodice) u SOS Dječijem selu u Sarajevu, u kojoj su smještena djeca različitih uzrasta i SOS mama.

(B) Svake godine dodjeljujemo **stipendije za djecu bez oba roditelja** koji su na redovnom školovanju.

(C) Renovirali smo u potpunosti i ustupili stambenu jedinicu u ulici Zagrebačka za potrebe **Malog porodičnog doma**. Ovim činom Općina je podržala aktivnosti **Doma za djecu bez roditeljskog staranja** sa ciljem **stavljanja u funkciju nove socijalne usluge** koja je u najboljem interesu djece.

Općina Novo Sarajevo provodi brojne aktivnosti podrške i pomoći porodicama sa djecom, u vidu novčanih naknada i drugih vidova podrške. **Kontinuirano se realizuju finansijske podrške višočlanim porodicama** (jednokratne naknade za porodilje po rođenju blizanaca, trećeg i svakog narednog djeteta, sufinansiranje troškova nabavke udžbenika i školskog pribora za učenike osnovnih škola korisnike dodatka na djecu, jednokratne novčane pomoći višočlanim porodicama sa oboljelom djecom i u stanju socijalne potrebe...) kao i aktivnosti s ciljem poboljšanja nataliteta (sufinansiranje troškova vantjelesne oplodnje), te se putem nadležne Službe utvrđuju prava po osnovu zakonskih propisa viših nivoa vlasti

Općina je u skladu sa predviđenim Budžetskim sredstvima vrši održavanje postojećih i postavljanje novih ležećih policajaca. Trenutno je u proceduri izrada projektne dokumentacije za tri lokacije (ul. Humska, Ul. Ljubljanska, Ul. Velešići). Bitno je istaći da je Općina Novo Sarajevo zaključila sporazum sa Saobraćajnim fakultetom, Sarajevo u okviru kojeg se planira izraditi Eleborat smirivanja sobračaju na kompletom teritoriji Općine Novo Sarajevo. Elaborat će sadržavati sve moguće lokacija za postavljanje ležećih policajaca.

Općina Novo Sarajevo posljednje 4 godine izdvaja značajna sredstva za unapređenje zelenih površina na području ove lokalne zajednice. Kontinuirano se u skladu da planom I programom vrši zamjena stabala na više lokaliteta u Novom Sarajevu, kao i pošumljavanje područja Park - šume Hum i Sportsko rekreativne zone Vinko Šamarlić (Velešići). Općina je izvršila nabavku i sadnju sadnica na više lokacija u Novom Sarajevu, a 64 sadnice i 35 komada ukrasnog grmlja

posađeno je u ulicama: 1. Kolodvorska,
2. Envera Šehovića,
3. V transferzala i
4. Nedima Filipovića.

(B) Posađena su mlade sadnice u drvoredu, unutar zelenog pojasa, čime se nastoje sačuvati zelene površine uz najprometnije saobraćajnice.

(C) U okviru projekta "Ozelenjavanje javnih zelenih površina u Kantonu Sarajevo" prema smjernicama i planu Općine Novo Sarajevo izvedeni su radovi na sadnji novih stabala na sljedećim lokalitetima u ulicama:

1. Kemala Kapetanovića,
2. Hamdije Čemerlića,
3. Paromlinska i
4. Bulevaru Meše Selimovića

Ovdje se radi o stablima ruja, jasena, bagrema, lipe i drugih sadnica koje će od sada rasti na zelenim površinama u ovim ulicama.

(D) U 2024 godini je izdvojeno 10.000,00 KM za nabavku sadnica odgovarajućih vrsta četinara i lišćara, u zoni RP „Park šume Hum“, na području Općine Novo Sarajevo.

Cilj je pored biološke sanacije klizišta u pojedinim dijelovima područja „Park šume Hum“, gdje se pored projekata sanacije poduzimaju i preventivne mjere na stabilizaciji terena loših geološko-morfoloških karakteristika.

Općina Novo Sarajevo nastavlja sa ulaganjima u stambeni fond Općine Novo Sarajevo a sve u cilju osposobljavanja devastiranih stanova i dodjeljivanja stanova građanima koji se nalaze u stanju potrebe za hitnim stambenim zbrinjavanjem. Za 2024 godinu ukupno je predviđeno 250.000,00 KM budžetskih sredstva kojima će izvršiti sanacija stambenog fonda koji će u konačnici biti dodjeljen boračkoj populaciji kao i ostalim građanima. Bitno je istaći da je tokom 2024 godine objavljen i javni poziv za dodjelu u zakup stanova kojim će se građanima Općine Novo Sarajevo u zakup dodijeliti jedanaest saniranih stanova po povoljnim zakupninama (1,5KM -2,00 KM po m2).

Općina već četvrtu godinu zaredom raspisuje Javni poziv za ostvarivanje prava na refundiranje troškova plaćenog poreza na promet nekretnina ili plaćenog poreza na dodatnu vrijednost prilikom kupovine nekretnine u vlasništvo ili suvlasništvo, mladima koji prvi put rješavaju stambeno pitanje.

(A) 2023. godine izvršena je podjela kanti za dvolinijski sistem prikupljanja otpada u ulicama:

- Posavska,
- Milinkladska,
- Olovska na području MZ Hrasno brdo, zatim u ulicama:
- Šanac i Vrbaska u naselju Vraca.

(B) Općina Novo Sarajevo je u saradnji sa KJKP RAD nabavila **750 kompleta kanti od 120 litara, te 350 kompleta od 240 litara**

Ovaj projekat se realizira od 2022. godine, kada je nabavljeno ukupno 360 kompleta kanti, a koje su podijeljene u ulicama:

- Milinkladska,
- Novopazarska,
- Varaždinska,
- Posavska, u gornjem dijelu ulice
- Triglavska, zatim
- Dobojska,
- Pavla Lukača i
- Teočaka.

(C) Prema Elaboratu o lokacijama reciklažnih dvorišta, niša i zelenih otoka na području Novog Sarajeva definisano je ukupno jedanaest novosarajevskih mjesnih zajednica za dvolinijski sistem prikupljanja otpada. Pored realizovanog nastavićemo sa aktivnosti na provođenju programa nabavke i dodijele kanti za dvolinijskog prikupljanja otpada domaćinstvima na padinskom dijelovima Općine Novo Sarajevo.

Na osnovu Sporazuma o realizaciji „Modela poboljšanja energetske efikasnosti u zgradarstvu na području Kantona Sarajevo u funkciji povećanja broja korisnika (omasovljenje)“ zaključenog između Ministarstva prostornog uređenja, građenja i zaštite okoliša Kantona Sarajevo, Kantonalnog stambenog fonda, Grada Sarajevo i Općine Novo Sarajevo **realizirane su EE mjere za 11 individualnih stambenih objekata, te je krajem 2023. godine okončan projekt.** Za provođenje predmetnih EE mjera **nije bilo zainteresiranih etažnih vlasnika objekata kolektivnog stanovanja.**

Tokom 2023.godine izvedeni radovi na **provođenju mjera energetske efikasnosti na objektu Osnove muzičke i baletne škole Novo Sarajevo u ul. Kemala Kapetanovića br. 43.**

(A) Općina je uvela stipendiranje **učenika srednjih škola i redovnih studenata** koji ispunjavaju uslove propisane Odlukom o uslovima i načinu ostvarivanja prava na stipendiju (posebno studente iz socijalne i boračke kategorije) kako bi imali mogućnost nesmetanog finansiranja obrazovanja.

(B) U školskoj 2020/21: **698 stipendista** (349 učenika i 349 studenta) u ukupnom iznosu od 619.300,00 KM, **38 stipendista, učenika i studenata bez oba roditelja** u ukupnom iznosu od 45.600 KM, 30 stipendista, **učenika i studenata slabijeg imovinskog stanja**.

U školskoj 2021/22: **900 stipendista** (495 učenika srednjih škola i 405 studenata) u ukupnom iznosu od 771.500,00 KM, **38 stipendista učenika i studenata bez oba roditelja** u ukupnom iznosu od 39.600 KM. (Služba za boračka pitanja), **15 stipendista, učenika i studenata slabijeg imovinskog stanja**.

U školskoj 2022/23: **985 stipendista** (561 učenika srednjih škola za 424 studenata) u ukupnom iznosu od 837.200,00 KM, **30 stipendista učenika i studenata bez oba roditelja** u ukupnom iznosu od 36.600 KM. (Služba za boračka pitanja), **14 stipendista, učenika i studenata slabijeg imovinskog stanja**.

(A) U okviru Projekta urbane regeneracije Kampusa Univerziteta u Sarajevu realizirane su dvije faze radove. **PRVA** je podrazumijevala čišćenje terena i rušenje šest devastiranih objekata koji su predstavljali opasnost za prolaznike i stanovnike okolnih naselja.

DRUGA faza je predstavljala rekonstrukciju sadržaja na zelenim površinama južnog dijela Kampusa, odnosno otvaranje parka za odmor i rekreaciju. Park za odmor i rekreaciju u Kampusu Univerziteta u Sarajevu je svečano otvoren 23. septembra 2022. godine.

Trenutno je u toku izgradnja objekta Univerzitetske biblioteke, čime će se dodatno doprinijeti razvoju kampusa UNSA.

I u toku 2024 godine, **kao i prethodne 3 godine**, nastavljena su aktivnosti na obilježavanju saobraćajne signalizacije na parking mjestima namjenjenih za osobe sa invaliditetom. Radovi se obavljaju u skladu sa budžetskim sredstvima i postojećom dokumentacijom. **RADI SE O REDOVNOJ AKTIVNOSTI OPĆINE, ČIME SE OVO OBEĆANJA SMATRA ISPUNJENIM.**

(A) Općina Novo Sarajevo ima posebne programe za ovu populaciju koji se realizuju kroz:

- Pomoć pojedincima iz fonda BIZ-a
- Pomoć licima u stanju socijalne potrebe
- pomoć za liječenje teških bolesti i
- pomoć za nabavku skupih ortopedskih pomagala
- Pomoć mladim bez oba roditelja koji su izašli iz sistema javne brige (boračka populacija Pomoć RVI 100% I grupe vojnog invaliditeta.

(B) Sufinansiramo rad devet boračkih udruženja sa statusom od posebnog interesa i društvenog značaja za ONS

(C) Finansiramo projekte iz oblasti boračko-invalidske zaštite.

(D) Po prvi put prije dvije godine Općina je svim porodicama šehida i poginulih boraca u isto vrijeme dodijelila jednokratnu novčanu pomoć povodom Dana Općine, do tada je svake godine po 100 porodica dobijalu ovu pomoć, te tek nakon 10 godina sve porodice bi dobile jednokratnu pomoć. ova praksa je sada promijenjena i sve porodice u isto vrijeme dobijaju po 100 KM.

BUDUĆI DA SE RADI O STALNIM BUDŽETSKIM PROGRAMIMA KOJI SE NE MIJENJAJU, OVO JE OBEĆANJE ISPUNJENO!

Općina Novo Sarajevo kroz Program aktivne politike zapošljavanja i unapređenja poslovnog okruženja realizuje 7 mjera, koje se priroteno odnose na pomoć i podršku mladima sa teritorije općine u pokretanju svojih prvih biznisa, realizaciji poslovnih ideja, unapređenja zapošljavanja i samozapošljavanja. Svake godine Općina, pored navedenog programa, raspisuje Javni poziv za angažovanje mladih bez zasnivanja radnog odnosa na stručno usavršavanje u trajanju od 1 godine (volontera). U saradnisa Vijećem mladih Općine Novo Sarajevo, mladi su uključeni u sve procese koji se tiču špoljšanja položaja ove populacije u lokalnoj zajednici.

- (A) Potpisan je ugovor za izgradnju kanalizacijske i vodovodne mreže u ulici Gornji Velešići.
- (B) Izrađena projektna dokumentacije za izgradnju kanalizacijske mreže – fekalnog kanala u dijelu ulice Zagrebačka i dobivena građevinska dozvola. U pripremi realizacija putem KJKP „Vodovod i kanalizacija“ d.o.o. Sarajevo.
- (C) Izrađena projektna dokumentacije za izgradnju kanalizacijske i vodovodne mreže u dijelu ulice Humska i dobivena građevinska dozvola.
- (D) U naselju Pofalići planirano je izmještanje vodovodne cijevi u dijelu ulica Fehima Reisa Spahe i Ruđera Boškovića, u dužini od 185 m, pa je urađena projektna dokumentacija, dobivena građevinska dozvola i trenutno je u toku procedura javne nabavke za izbor izvođača radova za realizaciju ovog projekta.
- (E) U ulici Krivajska je planirana rekonstrukcija postojeće i izgradnja nove vodovodne i kanalizacione mreže, a za ovu aktivnost je izvršena izrada investiciono-tehničke dokumentacije, dobijene saglasnosti svih javnih komunalnih preduzeća i dobivena građevinska dozvola.
- (F) Izrađena je projektna dokumentacija i ishodomane dozvole za rekonstrukciju i izgradnju kanalizacione i vodovodne mreže u ul. Pofalićka. Tenutno je potpisan ugovor za rekonstrukciju kanalizacione mreže u ul. Pofalićka/Drinska (I faza) u iznosu od 549.560,13 KM. U toku narednog mjeseca se očekuje početak radova."

U toku je realizacija 2 projekta:

1. Historijski muzej i

2. Muzej Ars Aevi.

(A) Projektna dokumentacija za restauraciju Historijskog muzeja je izrađena, u Istinomjeru je ispisana ta informacija i tačna je. Općina Novo Sarajevo je preuzela na sebe pribavljanje odobrenja za restauraciju, postupak izdavanja odobrenja je u proceduri, uputili smo zahtjev Federalnom ministarstvu prostornog uređenja u februaru 2023, prema našim saznanjima čeka se mišljenje Komisije za očuvanje nacionalnih spomenika. Dalji tok izdavanja odobrenja zavisi od nadležnih institucija: Komisija za očuvanje nacionalnih spomenika, Federalno ministarstvo prostornog uređenja, Federalno ministarstvo kulture i sporta i Zavoda za zaštitu spomenika. Općina Novo Sarajevo je u mogućnosti obezbijediti sredstva za sanaciju stepeništa i ugradnju invalidskog lifta/vertikalne platforme do ulaznog platoa, čija cijena prema projektantskoj procjeni iznosi cca 250.000KM a čemu bi se moglo pristupiti po pribavljanju navedenog odobrenja.

(B) Općina Novo Sarajevo je učinila sve kako bi administrativne prepreke i pribavljanje građevinske dozvole za izgradnju muzeja Ars Aevi bili završeni u toku 2024.godine što se na kraju i dogodilo. Svečano je uručena i građevinska dozvola u avgustu 2024. Sve aktivnosti u vezi sa izgradnjom Muzeja savremene umjetnosti "Ars Aevi" su u nadležnosti nevednog muzeja koji je u saradnji sa resornim Ministarstvom pribaviti sredstva i krenuti sa gradnjom.

(A) Općina Novo Sarajevo je otklonila sve barijere koje su nastale u prethodnoj administraciji, a koje su onemogućavale da se krene u rekonstrukciji objekta **VRTIĆA "KOLIBRI"**, jednog od najvećih vrtića u Sarajevu. Projekat se realizira u saradnji sa Gradom Sarajevo i Ministarstvom za odgoj i obrazovanje KS.

(B) Veoma brzo će biti otvoren i **prvi DNEVNI CENTAR ZA DJECU SA POTEŠKOĆAMA U RAZVOJU na mjestu bivšeg devastiranog vrtića CICIBAN**. Radi se o prvom edukativnom Dnevnom centru za djecu i osobe sa poteškoćama u razvoju, u kojem je planirano da borave djeca od predškolskog uzrasta do onih koji su napunili 18 godina.

(C) **Uklonjen je stari devastirani objekat VRTIĆA NARCIS**, pribavljena je građevinska dozvola za izgradnju novog objekta ovog vrtića.

(A) Općina Novo Sarajevo je kontinuirano analizirala stanje i stepen oštećenosti objekata kolektivnog stanovanja usljed ratnih dejstava na području ove lokalne zajednice, izrađivala projektne dokumentacije za sanaciju istih kako bi se stvorili preduslovi da se objekti kandiduju za Programe sanacije istih, koje provodi nadležno Ministarstvo.

(B) U 2024 godini u Budžetu ONS izdvojeno je 100.000, 00 KM za projekat sistemske sanacije ratne štete-sanacija krovova u saradnji/sufinansiranju sa Ministarstvom komunalne privrede, infrastrukture, prostornog uređenja, građenja i zaštitu okoliša.

(C) Također, za 2024 godinu u Budžetu ONS predviđena su sredstva u iznosu od 630.000,00 KM za nužne popravke na objektima kolektivnog stanovanja.

Bitno je napomenuti da što se tiče objekata kolektivnog stanovanja koji su oštećeni prilikom ratnih dejstava, sanacija ratnih šteta na pomenutim objektima je u nadležnosti Ministarstva komunalne privrede, infrastrukture, prostornog uređenja, građenja i zaštite okoliša Kantona Sarajevo. Resorno Ministarstvo posjeduje Registar objekata kolektivnog stanovanja oštećenih usred ratnih dejstava u Kantonu Sarajevo, koji je objavljen na web stranici Ministarstva i koji je osnov za dalje kandidovanje ovakvih objekata za programe sistemske sanacije ratnih šteta koje provodi Ministarstvo.

Vrhovna institucija za reviziju budžetskih korisnika u FBiH- Ured za reviziju institucija FBiH u periodu 2021-2022. godine izvršio je reviziju. Revizija se odnosila na 2021. godinu.

Uspostavljena je interna revizija u Općini putem koje se kontinuirano preispituje usklađenost rada općinske administracije, namjenska i racionalna upotreba budžetskih sredstava i jačanje interne kontrole u Općini.

U svrhu jačanja časti, ugleda i dostojanstva branilaca odbrambeno-oslobodilačkog rata, radi poštivanja principa transparentnosti isplata naknada iz budžeta korisnicima prava iz oblasti branilačko-invalidske zaštite, kao i radi bržeg i efikasnijeg ostvarivanja prava branilaca i članova njihovih porodica, Federalno ministarstvo je uspostavilo jedinstveni registar koji se sastoji od popisa branilaca i popisa korisnika prava iz oblasti branilačko-invalidske zaštite koja se finansiraju iz federalnog budžeta. Jedinstveni registar predstavlja skup podataka iz člana 2. Zakona, skup podataka o korisnicima prava, kao i obradu podataka o svim braniocima i novčanim i drugim primanjima po osnov pripadnosti branilačkoj populaciji.

Jedinstveni registar boraca i korisnika prava iz oblasti boračko-invalidske zaštite uspostavljen je 20.09.2018. godine. Služba za boračko-invalidsku zaštitu kontinuirano provodi identifikaciju korisnika prava u skladu sa Procedurom za obezbjeđenje efikasnosti u poslovima evidencije i kontrole budžetskih sredstava, a po osnovu povrata uplaćenih naknada za invalidnine i ratna priznanja „Identifikacija korisnika prava“. **BUDUĆI DA JE OVO ZAKONSKA OBAVEZA I NEŠTO ŠTO SE KONTINUIRANO MORA RADITI OVO OBEĆANJE JE ZAVRŠENO!**

Iako ova oblast nije u nadležnosti općine, Načelnik Općine Novo Sarajevo dr. Hasan Tanović i Ministar za boračka pitanja Kantona Sarajevo Omer Osmanović potpisali su Sporazum o rješavanju stambenog pitanja osoba iz branilačke populacije.

Radi se o dodjeli tri stana namijenjena boračkoj populaciji na kojima pravo raspolaganja ima Općina Novo Sarajevo, a koji će prethodno biti sanirani zajedničkim sredstvima Ministarstva i Općine.

<https://novosarajevo.ba/aktuelno.php?id=3164>

(A) Općina je u okviru Transfera za dobitnicke najvećih priznanja na domaćim i međunarodnim takmičenjima podržala:

- **Nejru Sipović (karate)** za osvajanje Zlatne medalje na 50. Evropskom prvenstvu karateu,
- **Lamiju Zimonjić (Taekwondo)** za osvajanje 1. mjesta na Državnom prvenstvu BiH u taekwondo-u,
- **Afana Demirovića (Taekwondo)** za Osvajanje srebrene medalje na Evropskom taekwondo prvenstvu,
- **Rajana Murtića (skijanje)** za osvajanje KUP-a BiH u disciplinama slalom i veleslalom.

(B) Podršku za nabavku opreme i podrška sportskim kandidatima u kvalifikacijama za odlazak na evropska i svjetska takmičenja i olimpijske igre dobili su:

- **Iman Drugović (kick boks)** u svrhu odlaska člana bh. reprezentacije u Kick boksu na Evropsko prvenstvo u Istanbul,
- **Nidal Bašić (stonitenis)** u svrhu odlaska na Evropsko prvenstvo do 13. godina, održanom u Zagrebu (Hrvatska)
- **Hena Godinjak (plivač paraolimpijac)** Odlazak na međunarodno sportsko takmičenje "Tricolor Games", održano u Reggio Emiliji (Italija) ,
- **Emma Kurić (taekwondo)** za nabavku sportske opreme za odlazak na Evropsko juniorsko prvenstvo održano u Tallinn – Estonija,
- **Jasmin Salihbegović (Judo)** za odlazak na Balkan Judo Championship 2023 godine, koje se održalo u Prilepu (Sjeverna Makedonija),
- **Danin Šaćiragić (tenis)** za nabavke sportske opreme,,
- **Afan Demirović (taekwondo)** za nabavku sportske opreme,
- **Amar Bajramović (hokej)** za nabavku sportske opreme,
- **Berina Mehanović (karate)** za nabavku sportske opreme,
- **Neo Dautbašić (karate)** za odlazak na Balkansko prvenstvo u Ljubljanu,
- **Nisa Gagula (hip hop ples)** za odlazak na Svjetsko prvenstvo IDO World Cup,
- **Lana Dragičević (karate)** za nabavku opreme – kimono Karate WKF i Pojas – WKF, crveni i
- **Laura Kujačić (taekwondo)** za nabavku opreme za takmičenja.

Svake godine putem javnog poziva organizacijama civilnog društva/nevladinim organizacijama finansiraju se projekti iz oblasti podrške za djecu i odrasle osobe sa poteškoćama u razvoju. Projekti imaju za cilj poboljšanje kvaliteta i dostupnosti inkluzivnog obrazovanja i socijalne zaštite i socijalno uključivanje djece i odraslih osoba sa poteškoćama u razvoju kroz realizaciju edukativnih i rekreativnih programa, programa unaprjeđenja socijalnih vještina, kao i programa unaprjeđenja kapaciteta i osposobljavanje osoba sa invaliditetom.

Općina Novo Sarajevo postala je PRVA sportska Općina u BiH, jer je prva lokalna zajednica koja iz Budžeta izdvaja direktna sredstva za finansiranje sporta i sportskih manifestacija. Od ukupnog godišnjeg Budžeta Općina 3% izdvaja za podršku sportu, a 2% za sportske manifestacije.

Kad je u pitanju sufinansiranje sportskih manifestacija i događaja, Općina Novo Sarajevo podržala je niz sportskih manifestacija, od kojih izdvajamo:

1. „Projekat edukacije neplivača učenika četvrtih razreda osnovnih škola u Općini Novo Sarajevo za školsku

2023/2024. godinu“, namijenjenog za sve učenike četvrtih razreda osnovnih škola i učenike Centra za odgoj, obrazovanje i rehabilitaciju "Vladimir Nazor" Sarajevo,

2. besplatna školu alpskog i nordijskog skijanja za 220 učenika novosarajevskih osnovnih škola na sarajevskoj planini Igman.

3. Projekat "Sport za sve" ONSA

4. Projektne aktivnosti:

- "Novosarajevske igre",
- Takmičenje u stonom tenisu za djecu osnovnih škola Općine Novo Sarajevo,
- Takmičenje u odbojci za djevojčice VIII i IX razreda osnovnih škola sa područja Općine Novo Sarajevo,
- Takmičenje u košarci za dječake VIII i IX razreda osnovnih škola sa područja Općine Novo Sarajevo,
- "Škola streljaštva",
- "Škole rukometa",
- "Škola samoodbrane",
- "Edukacije i takmičenja u sportsko korektivnoj gimnastici" i Projektna aktivnost "Škola futsala").

Podrška za rad: NK „Pofalički“, Udruženje Fudbalski klub „Željezničar“ Sarajevo.

Sufinansiranje organizacije završnog turnira u košarci FINAL FOUR KUP „Mirza Delibašić“, II Međunarodni rukometni turnir „Goran Čengić“, Organizacija Međunarodnog turnira u ritmičkoj gimnastici „5. Željo Cup 2023“ u Sportskoj dvorani „Goran Čengić“, organizacija 1. Međunarodnog turnira za rukometne veteranke i veterane „Sarajevo ljubavi moja“, dvorana „Sabit Hadžić“ na Ilidži, sufinansiranje organizacije Međunarodnog festivala plesa, sufinansiranje troškova Međunarodni judo turnir „Vinko Šamarlić“, sufinansiranje troškova odigravanja playoff utakmica Futsal kluba Željezničar u Prvoj futsal lige FBiH, sufinansiranje troškova Državnog prvenstva u minigometu, sufinansiranje „Međunarodnog otvorenog prvenstva i 19. sportskih igara paraplegičara i oboljelih od dječije paralize“, sufinansiranje projekta organizacije „SIM Turneje radosti – Dan sporta“ u sklopu 13. Sportskih igara mladih Bosne i Hercegovine, sufinansiranje organizacije Međunarodnog karate takmičenja – 2. GRAND PRIX SARAJEVO 2023 & TOP TEN“

Za sufinansiranje troškova vantjelesne oplodnje Općina Novo Sarajevo dodjeljuje iznos od po 2.000 KM za do tri pokušaja medicinski potpomognute oplodnje. Ovo pravo u prethodnoj godini putem Službe ostvarilo je 19 korisnika u ukupnom iznosu od 38.000 KM, a ove godine realizovana sredstva do sada iznose 10.000 KM.

(A) U okviru realizacije kapitalnog projekta Općine "Park - šuma Hum" u završnoj fazi su radovi na izgradnji kontrole pristupa na dijelu lokaliteta Park – šume Hum putem ugradnje rampi sa pratećom opremom.

(B) U toku je realizacija sanacije klizišta K4 što je preduslov za dalju izgradnju sadržaja na ovom lokalitetu.

(C) Završeni su radovi na sanaciji, rekonstrukciji i nadogradnji javne rasvjete – Put za Hum.

(D) Pokrenute su i javne nabavke za:

za sanaciju klizišta K4 (II faze) i za realizaciju sanacije klizišta Hum 1 i Hum 2. U toku je izrada predstudije izvodivosti žičare do repetitora Hum, putem saradnje između ETH Zurich, Arhitektonskog fakulteta u Sarajevu i Zavoda za planiranje razvoja KS; što je preduslov za pokretanje izmjene Regulacionog plana.

Izrađena je projektna dokumentacija za potrebe ambijentalnog uređenja/rehabilitacije za dvije mikrolokacije područja SRC Park-šuma Hum.

(A) U ovom mandatu otkočeni su mnogi projekti koji su radi neefikasnog rada prijašnje administracije stajali nedovršeni. Jedan od najvažnijih projekata je konačno pokrenut i općina je završila SVE SVOJE OBAVEZE je **NASTAVAK IZGRADNJE JUŽNE LONGITUDINALE**. Nakon više od 7 godina spora, Općina je uz podršku Vlade KS riješila isti, te izdala građevinsku dozvolu za nastavak izgradnje Južne longitudinalne na području Novog Sarajeva.

(B) VIŠEDECENIJSKI SPOR u vezi rekonstrukcije dijela objekta LAMELE C Franjevačkog provincijalata Bosne Srebrene je okončan, te su konačno ove godine počeli radovi na izgradnji ovog dijela samostana, kao i na adaptaciji sportskog igrališta u samostanskom dvorištu.

(C) OTVORENA JE I PODZEMNA GARAŽA G3, te predata JP ONSA na upravljanje i održavanje.

(D) Odblokirana su i pokrenuta dva skoro najveća infrastrukturna projekta

- Park šume HUM i

- Sportsko rekreativnog centra Vinko Šamarlić.

(E) Osvijetlili smo Vilsonovo šetalište i konačno ga "oživjeli" i u ljetnom i zimskom periodu i danas se, nakon tri godine, na tom mjestu održavaju već tradicionalne kulturne manifestacije poput:

- STREET FOOD MARKET,

- OMLADINSKOM FILM FESTIVALA,

- ZIME I LJETA NA VILSU,

- SARAJEVO FILM FESTIVALA i sl.

(F) Jedan od najbitnijih projekata koji smo detektovali i odblokirali jeste Izgradnja Univerzitetske biblioteke u Kampusu UNSA vrijednosti 20 miliona dolara

Uveli smo dosta pozitivnih praksi. Između ostalog, svaki mjesec na zvaničnoj web stranici objavljujemo **mjesečni Tabelarni pregled izvršenja Budžeta Općine**, čime je omogućen uvid u javnu potrošnju.

<https://novosarajevo.ba/budzet/>

<https://novosarajevo.ba/akti%202022/Informacija%20o%20izvr%C5%A1enju%20budzeta%20za%20septembar%202022%20%283%29.pdf>

Također svi postupci javnih nabavki, objavljuju se redovno na web stranici Općine, kao i na portalu javnih nabavki.

Prije svega, valja napomenuti da je sadašnja administracija zatekla Južnu longitudinalu bez adekvatne dokumentacije i upotrebne dozvole! Više od godinu dana je trajalo prikupljanje neophodne dokumentacije i stavljanje izgrađenog dijela Južne longitudinale u pravne okvire.

Nakon toga, velikim naporima Općine Novo Sarajevo, a uz podršku Vlade Kantona Sarajevo **riješeno je dugogodišnji problem** u vezi sa rješavanjem imovinsko-pravnih odnosa, a koji je kočio dalju izgradnju Južne longitudinale na potezu od P58-P59 do P60.

Nakon što je Ministarstvo saobraćaja KS - Direkcija za puteve 17. jula 2024. godine izvršilo svoju obavezu uplate naknade za eksproprisano zemljište suprotnoj strani, Općina Novo Sarajevo je odmah pristupila izdavanju građevinske dozvole, koja je 24. jula predata Investitoru, Ministarstvu Saobraćaja KS – Direkciji za puteve i Zavodu za izgradnju KS koji je bio podnosilac Zahtjeva.

Ovim činom, **Općina Novo Sarajevo je završila sve svoje obaveze** čime su se stvorili preduslovi da Investitor nastavi sa daljim aktivnostima na izgradnji Južne longitudinale na području ove lokalne zajednice.